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Информационно-аналитическая справка о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Кантемировского  муниципального  района  за  2015год.
   
Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  администрации Кантемировского  муниципального  района по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в 2013 году  осуществлялась на основе Федерального закона  № 120-ФЗ от 24.06.1999г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Положения  о комиссиях по делам  несовершеннолетних   №  от  3 июня 1967г утвержденного Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 13.12.1967г, «Примерного  положения о комиссиях  по  делам  несовершеннолетних и защите  их  прав»  утвержденного  Постановлением № 995  от 6 ноября 203 года,  Закона Воронежской области № 62-ОЗ  от 4.10.2005 г. «О   комиссиях  по делам несовершеннолетних и защите их прав в Воронежской  области», Закона  Воронежской  области  № 29 -ОЗ от 3.04.2006г. «О наделении органов  местного  самоуправления муниципальных  районов и городских  округов Воронежской  области  отдельными государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», Закона   Воронежской  области № 119-ОЗ    от  19.10.2009 г.   «О внесении  изменений  в  Закон Воронежской  области,  муниципальной   целевой  программы: «Профилактика правонарушений на  территории   Кантемировского  муниципального  района на 2014-2020 годы».  

Комиссией были разработан и утвержден    Межведомственный комплексный  план мероприятий по предупреждению безнадзорности, беспризорности, наркомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов, несовершеннолетних, защите  их  прав на  2015  год, в котором скоординированы усилия заинтересованных органов и учреждений системы профилактики района в этом направлении.   
Приоритетными направления  комиссия  по  делам  несовершеннолетних администрации Кантемировского  муниципального  района  считает:
- координация  деятельности субъектов  профилактики по  предупреждению социального  сиротства, безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, травматизма и смертности  детей от внешних  причин, алкоголизма, наркомании, экстремизма среди несовершеннолетних;

- защита  прав  и законных  интересов  детей;

Осуществляя основные задачи деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,  меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних,     в рамках действующего законодательства, комиссией по делам несовершеннолетних  и защите  их  прав  администрации Кантемировского  муниципального  района (далее - Комиссия)   за отчетный период 2015 года проведена следующая работа:
Комиссией организовано и проведено   23 заседания комиссии,   в том числе  2-выездных,   6 – координационных, и   3-  объединенных  заседания  вместе  с антинаркотической  комиссией  администрации Кантемировского  муниципального  района.
В ходе  заседаний  рассмотрено:  
1. 125 вопросов  общепрофилактического  характера.

-54  -вопроса  общей профилактики;

-35 –вопросов  о защите  прав несовершеннолетних;

2.  80  дел  в  отношении  несовершеннолетних  из них:

· 15  постановлений об  отказе  в  возбуждении  уголовного  дела  в  отношении несовершеннолетних. 
· 55 административных  протокола  о  совершении несовершеннолетними правонарушений  
· 10  дел  в  отношении  несовершеннолетних  совершивших  иные поступки.

3. 175 протоколов  о совершении    административного  правонарушения  в  отношении  родителей и взрослых вовлекших несовершеннолетних в  распитие спиртных напитков:

4. Впервые в  2015году  рассмотрены 2 несовершеннолетних употребляющие  наркотические вещества без назначения  врача.

По результатам рассмотрения материалов дел в адрес субъектов системы профилактики направлены  копий постановлений, 105 информаций, из них  60 %  ходатайств,  исполненных на  100%.

Особое внимание Комиссия уделяет  организации  работы   по профилактике проявления всех форм жестокости и насилия в отношении детей, повышению уровня ответственности родителей за воспитание детей: проводится ежедневный сбор и анализ информации, предоставленной субъектами профилактики по выявленным фактам противоправных действий в отношении несовершеннолетних. В 2015году было проведено  отобрание  двоих  малолетних детей  у   гражданки  Битюковой О.Н., чье поведение  угрожало жизни и здоровью   новорожденного и     малолетнего ребенка.
В целях профилактики жестокого обращения с детьми на территории Кантемировского  района Комиссией ежегодно разрабатывается и реализуется план мероприятий по профилактике жестокого обращения с детьми на территории Кантемировского  муниципального  района.

Информация об исполнении мероприятий в рамках  утвержденных  Планов   ежеквартально анализируется  Комиссией.

На  территории Кантемировского  муниципального  района проживают  6525 несовершеннолетних, что на 189 человек больше, чем в  2014 году. 

На профилактическом учете  Комиссии в  2015 году  состоит 25  несовершеннолетних  совершивших  преступления и административные  правонарушения.   В отношении  каждого  несовершеннолетнего  разработан план  индивидуальных  мероприятий  по   предупреждению  повторных  правонарушений. С  несовершеннолетними  проводятся  профилактические  беседы,  они  приглашаются  на  экскурсию  в  отдел  МВД  России.   Комиссией  было организовано и проведено  родительское  собрание  несовершеннолетних  и  их  родителей 
Особое внимание  в деятельности Комиссии оказывается  цыганским  семьям. На  профилактическом учете  комиссии  состоит 3  семьи. Учитывая  национальную особенность, удалось  организовать обучение  старших  детей  в  образовательных  учреждениях,  оказана  помощь  вещами, книгами, игрушками.  Цыганской  семье  оказана  помощь в  оформлении  документов  для  получения  детского  пособия.

На  профилактическом учете  Комиссии  в   2015 году  состояли  65 семей, находящихся  в  социально  опасном  положении, в  которых  проживают 138. По итогам  акции  «Каникулы»  проведенной  в  декабре  2015года, с  профилактического учета  в  связи с улучшением сняты 8 семей.    
Комиссией проводится  работа  по своевременному выявлению неблагополучных семей.  В 2015году в целях предупреждения безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, выявления причин и условий, способствующих социальному сиротству несовершеннолетних, а так же с целью выявления пожароугрожающих жилищных условий детей и семей, находящихся в социально опасном положении проведены:
1)
районная межведомственная профилактическая операция «Зима 2014»;
2)
районная межведомственная профилактическая операция «Семья 2015»;
3)
областной межведомственный профилактический рейд «Подросток 2015»;
4)
районная межведомственная профилактическая операция «Лето 2015» (первый этап «Безнадзорные дети», второй этап: «Семья», третий этап «Помоги собраться в школу»).
5)
областная межведомственная акция «Школа».
6)
областная межведомственная операция «Каникулы»
7). Районная  профилактическая операция «Безопасность»
 В отношении всех родителей ненадлежащим  образом исполняющих  свои  обязанности  по  воспитанию, содержанию, уходу за  своими  несовершеннолетними  детьми,  приняты меры административного воздействия в рамках ст. 5.35 КоАП РФ. С  данными семьями проведена комплексная работа медицинскими работниками, сотрудниками ОДН Кантемировского  района,  ОМВД России по Кантемировскому  району, специалистами КУ ВО «Кантемировский  социально  реабилитационный  центр для  несовершеннолетних» и КУ ВО  «УСЗН Кантемировского  района»,  сектора  опеки и попечительства администрации Кантемировского  муниципального  района, специалистами глав поселений. Поставлено 70 дымовых извещателей в дома,  где проживают семьи, находящиеся в социально  опасном  положении. В 2016 году  установка  дымовых извещателей  будет продолжена.
В адрес  глав сельских   поселений  направлены  письма с  просьбой  взять   семьи данной категории под их  личный  контроль  и  посетить их в предновогодние и новогодние  праздники.  По ходатайству комиссии, главами Кантемировского и главами сельских поселений была оказана  помощь  дровами для  отопления  жилого  помещения семей  данной категории.  Обществом инвалидов  по ходатайству КДН и ЗП, были  выделены  деньги  для  организации  обследовании и получения группы  инвалидности  несовершеннолетней,  в Воронежской ОДБ.
В рамках проведения летней оздоровительной программы Комиссией в адрес директора ОГКУ «Центр занятости населения Кантемировского  района» направлены списки учащихся, состоящих на учете в Комиссии, для организации временного трудоустройства несовершеннолетних от 14 до 18 лет.
В адрес директора КУ ВО  «УСЗН Кантемировского района»  направлены списки несовершеннолетних   из   семей, находящихся в социально  опасном  положении,  для организации работы по предоставлению бесплатных путевок в оздоровительный  лагерь  «Кантемировец» несовершеннолетним.  Все  несовершеннолетние, (100%), проживающие  в  семьях,  состоящих на  профилактическом учете  служб  и органов  системы  профилактики,   прошли курс  оздоровления,  в  пришкольных  лагерях, ДОЛ «Кантемировец»,  СРЦдН.
В адрес руководителей образовательных учреждений Комиссией направлены информационные  письма по организации занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в летний период. 

В целях координации совместных действий Комиссии и ОГКУ ««Центр занятости населения Кантемировского   района» по вопросам обеспечения занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а так же реализации мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних заключено Соглашение о сотрудничестве между Администрацией Кантемировского  муниципального района и ОГКУ ««Центр занятости населения Кантемировского  района».

 За отчетный период Комиссией выданы направления в ОГКУ «Центр занятости населения Кантемировского района» 15 несовершеннолетним, состоящим на профилактическом  учете, но  только  двое  из  них обратились в  центр и были трудоустроены. 

В  2015году  ведущее место в работе  комиссии  отводилось  индивидуальной профилактической  работе с  детьми,  проживающими в семьях, находящихся  в  социально  опасном  положении,  а  так  же  их  родителям. Организации  мер  направленных на  своевременное  выявление несовершеннолетних и семей, находящихся  в  социально опасном  положении, а  так же на их социально-педагогическую реабилитацию и предупреждение совершения ими правонарушений и антиобщественных  действий.

Вопрос о снятии с учета семей, состоящих на учете в Банке данных служб системы  профилактики  о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении выносится на обсуждение членов  Комиссии, с предоставлением актов  обследования условий проживания несовершеннолетних, в ходе  проведения  сверки  списков.
В отношении вновь выявленных неблагополучных семей организована  профилактическая работа всех субъектов профилактики, в отношении родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей составлены административные протоколы по ст.5.35 КоАП РФ, родители несовершеннолетних рассмотрены на заседаниях Комиссии, семьи поставлены на учет для дальнейшего контроля.

В течение 2015 года Комиссия участвовала в 5 судебных заседаниях по вопросам   лишения и ограничения, родительских прав. Решением Кантемировского районного  суда, двое  родителей  лишены  родительских  прав,  трое ограничены.  
Ежемесячно Комиссией со всеми образовательными учреждениями проводится сверка, состоящих на профилактическом учете несовершеннолетних. 
Комиссией до сведения всех руководителей образовательных учреждений доведен порядок направления информации об обстоятельствах, свидетельствующих о признаках жестокого обращения с несовершеннолетними, даны методические рекомендации по всем видам насилия в отношении детей, разработана и направлена  ежеквартальная форма отчетности по профилактике раннего семейного неблагополучия.

Информация ежеквартально анализируется  Комиссией. 

Ежеквартально  ответственный  секретарь  Комиссии выступает на совещаниях руководителей образовательных учреждений с анализом ситуации по  правонарушениям и преступлениям среди несовершеннолетних,  выявлению семейного неблагополучия, беспризорности, безнадзорности несовершеннолетних.  
Комиссия уделяет особое внимание  проблеме детского травматизма, формированию основ безопасного поведения детей.
За отчетный период 2015 года члены  комиссии  приняли участи в  родительских  собраниях,  семинарах,  «круглых  стола»,  телевизионных  передачах, на  тему
- по профилактике дорожно-транспортного травматизма детей; 

- по основам безопасного поведения детей;
- профилактика  бытовых пожаров;

- правила поведения на льду;

- профилактика   чрезвычайных ситуаций с детьми в зимний период.

На заседании  комиссии  16.12.2015г.   разработан и утвержден график дежурства членов комиссии  в зимний период.  Комиссией  проведена  сверка  списков  семей, находящихся  в  социально  опасном  положении  и  трудной  жизненной  ситуации,  несовершеннолетних совершивших  правонарушения, семей  состоящих на  внутришкольных  учетах.  Сформированы  списки  семей  нуждающихся  в  контроле  со  стороны  служб  системы  профилактики.

        21.12.2015г.  на итоговом  совещании главы администрации Кантемировского  муниципального  района с  главами  администраций Кантемировского  городского и сельских  поселений, ответственным  секретарем КДН и ЗП  Корчагиной И.В.  были     розданы  списки семей  нуждающихся  в  постоянном  контроле  со  стороны  служб  системы  профилактики, сотрудников отдела  надзорной  деятельности и администраций  сельских  поселений. 

 В ходе  новогодних  праздников семьи указанной  категории  будут  посещены  сотрудниками  отдела  надзорной  деятельности,  добровольными пожарными и представителями МЧС.


По устному  распоряжению главы  администрации Кантемировского  муниципального  района семьи, находящиеся  в  социально  опасном  положении  были взяты  под  особый  контроль, главами администраций  сельских  поселений.  

В целях повышения уровня правовых знаний жителей Кантемировского района, в рамках плана информационно – консультационной работы  Комиссией были  проведены  родительские  собрания на  тему:
- «Административная ответственность родителей и иных лиц за неисполнение (ненадлежащее исполнение) обязанностей по воспитанию детей». 
-«Профилактика   чрезвычайных ситуаций с несовершеннолетним в зимний период»

- «Профилактика  бытовых пожаров»

- « Профилактика    табакокурения,  алкоголизма и наркомании  среди  несовершеннолетних».

За прошедший  год  в целях  предупреждения  правонарушений  в  отношении  несовершеннолетних  17 родителям  дано  направление  и оказана  помощь в организации  лечения  от  алкоголизма.   По   ходатайству  Комиссии  трудоустроено 14 родителей.     Оказана  материальная  помощь 65 ранее стоявшим  семьям, находящимся на профилактическом учете  служб системы  профилактики. 
Одной из новых форм  поддержки семьи является организация консультационных пунктов на базе КОУ ВО для  детей, нуждающихся  в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр сопровождения и развития  ребенка». 
В своей деятельности Комиссия стремиться привлечь внимание  жителей Кантемировского  района к проблемам воспитания детей, сохранению семейных ценностей, формированию   гражданской ответственности.

 В целях    организации профилактической работы по предупреждению  правонарушений и преступлений  несовершеннолетних, жестокого обращения с несовершеннолетними, оказания  внимания и помощи  детям, проживающим в семьях, находящихся в социально-опасном положении или трудной  жизненной ситуации   Комиссия тесно взаимодействует с главами администраций  сельских  поселений и представителями всех служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений. 
Председатель
комиссии  по делам 

несовершеннолетних

и защите  их  прав

администрации 

Кантемировского  

муниципального  района                                                           В.И. Филатов.
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