PAGE  
10

Отчет 
отдела финансов Кантемировского муниципального района  

о результатах деятельности за 2014 год

Деятельность отдела финансов Кантемировского муниципального района  связана с осуществлением функций финансового органа района. Сфера деятельности отдела финансов Кантемировского муниципального района    как финансового органа  определяется Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О бюджетном процессе  в Кантемировском муниципальном районе,  Положением об   отделе финансов Кантемировского муниципального района, другими нормативными правовыми актами.
Основными задачами в 2014 году являлись: обеспечение условий для исполнения решения Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района  о бюджете на 2014-2016 годы в программном формате; создание условий для оказания качественных муниципальных услуг; совершенствование системы управления муниципальными активами и обязательствами Кантемировского муниципального района; обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса.
Основным бюджетным полномочием отдела финансов Кантемировского муниципального района  является организация составления, составление проекта бюджета Кантемировского муниципального района, организация исполнения районного бюджета. 

В рамках полномочий отдела финансов Кантемировского муниципального района было выполнено следующее:
1. Составление проекта бюджета Кантемировского муниципального  района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов.
Проект районного бюджета на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов составлен в структуре муниципальных программ.
Отделом финансов Кантемировского муниципального района разработаны основные направления бюджетной и налоговой политики и утверждены постановлением администрации Кантемировского муниципального района  от 13 октября 2014 года № 903 «Об утверждении Основных направлений бюджетной и налоговой политики в Кантемировском муниципальном районе на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

 Проект решения Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 - 2017 годов» подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и принципами, сформулированными в Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2014 - 2016 годах,  постановлением администрации Кантемировского муниципального района  от 13 октября 2014 года № 903 «Об утверждении Основных направлений бюджетной и налоговой политики в Кантемировском муниципальном районе на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», решении Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района от 09 июля 2014 года № 195  «О бюджетном процессе в Кантемировском муниципальном районе». 

Проведен анализ доходов, поступивших в 2014 году и ожидаемых к поступлению в 2015 году в разрезе доходов бюджета и формирования основных показателей доходов бюджета на 2015 год и плановый период. Для формирования  проекта бюджета было организовано взаимодействие  с отделами администрации Кантемировского муниципального района, главными распорядителями бюджетных средств по  предоставлению 13 утвержденных муниципальных программ, охватывающих основные  направления деятельности, подготовке необходимых сведений и расчетов. 
Отделом финансов Кантемировского муниципального района разработаны и утверждена муниципальная программа «Управление муниципальными финансами, повышение устойчивости бюджетов поселений Кантемировского муниципального района».
При формировании  районного бюджета Кантемировского муниципального района  по расходам на 2015 год и плановый период  2016 - 2017 годов Отдел финансов Кантемировского муниципального района руководствовался следующими принципами и направлениями  работы:

-составлением проекта районного бюджета на основе Реестра расходных обязательств Кантемировского муниципального района;

-установлением приоритетности социальных обязательств перед населением;

-реализацией  положений федерального закона № 83-Ф3;

-финансовое обеспечение муниципальных заданий на предоставление муниципальных услуг (выполнение работ) бюджетным учреждениям в виде субсидий; 

-реализацией Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года и принятыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.  

Для формирования проекта решения Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» организовано тесное взаимодействие с главными администраторами доходов и главными распорядителями средств районного бюджета по подготовке и представлению необходимых сведений, расчетов и документов;

организован сбор и проведен анализ сведений, расчетов и иных документов, необходимых для формирования проекта районного бюджета на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов;
проведен анализ поступивших в 2014 году и ожидаемых к поступлению в 2015 году доходов в районный бюджет в разрезе видов доходов бюджета. Сформированы основные показатели бюджета Кантемировского муниципального района в части доходов на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов;

проведен анализ ожидаемого исполнения расходов Кантемировского муниципального района за 2014 год. Сформированы основные показатели районного бюджета Кантемировского муниципального и консолидированного бюджета Кантемировского муниципального района в части расходов на 2014 год и плановый период 2015 - 2016 годов;
доведены   предельные   объемы   бюджетных ассигнований до главных распорядителей средств районного бюджета Кантемировского муниципального района;
подготовлены перечень главных администраторов доходов и источников финансирования дефицита районного бюджета Кантемировского муниципального района, а также нормативы распределения доходов в районный бюджет Кантемировского муниципального района и бюджеты поселений Кантемировского муниципального района на 2015 год;
согласованы  исходные данные для расчетов межбюджетных трансфертов на 2014 - 2016 годы с Департаментом финансов Воронежской области;
подготовлен проект решения Совета депутатов Кантемировского муниципального района» «О районном бюджете на 2015 год и на плановый период   2016 и 2017 годов» и документы, предоставляемые одновременно с проектом решения в сроки, установленные бюджетным законодательством;
организовано проведение рассмотрения проекта  решения Совета депутатов Кантемировского муниципального района» «О районном бюджете на 2015 год и на плановый период   2016 и 2017 годов» на публичных слушаниях, постоянных комиссиях Совета депутатов;
Сформированы основные показатели бюджета муниципального образования в части доходов  на 2015 год и  на плановый период 2016-2017 годов.

Доведены до муниципальных образований поселений основные параметры бюджетов поселений на 2015год и на плановый период 2016-2017 годов.

2. Организация исполнения и исполнение районного бюджета Кантемировского муниципального  района
Организация исполнения районного бюджета Кантемировского муниципального района построена в соответствии с требованиями бюджетного законодательства и направлена на обеспечение минимальных по значению и максимально обоснованных отклонений от утвержденных Решением Совета депутатов Кантемировского муниципального района» «О районном бюджете на 2015 год и на плановый период   2016 и 2017 годов» параметров. Максимальное привлечение текущих платежей в бюджет Кантемировского муниципального района и бюджеты поселений, на изыскание резервов районного бюджета, своевременное и в полном объеме исполнение расходных обязательств, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета.
        Организована работа по проверке бюджетной отчетности за 2014 год главных распорядителей средств районного бюджета Кантемировского муниципального района, отчетов об исполнении бюджетов поселений, по составлению сводного отчета об исполнении консолидированного бюджета Кантемировского муниципального района за 2014 год и представлению его в Департамент финансов Воронежской области.

Отчеты об исполнении бюджета Кантемировского муниципального района за 2014 год размещены на официальном сайте Администрации Кантемировского муниципального района в сети Интернет.
В установленный законодательством срок, подготовлен проект решения Совета депутатов    Кантемировского     муниципального района     «Об исполнении районного бюджета» и документы, предоставляемые одновременно с проектом.
Организовано проведение рассмотрения проекта решения Совета депутатов Кантемировского муниципального района» «Об исполнении бюджета» на публичных слушаниях.

В целях обеспечения выполнения плановых показателей доходов бюджета района в 2014 году ежеквартально направлялись главным администраторам доходов бюджета плановые     назначения    по     администрируемым доходам, утвержденных Решением Совета депутатов Кантемировского муниципального района» «О районном бюджете на 2014 год и на плановый период   2015 и 2016 годов».

Отделом  финансов Кантемировского муниципального района осуществлялся ежедневный    учет    поступлений     налоговых    и неналоговых доходов в районный бюджет Кантемировского муниципального района, безвозмездных поступлений.
           В  целях сокращения недоимки по налогам и сборам, а также обеспечения выполнения плана по доходам консолидированного бюджета Кантемировского муниципального района в 2014 году проведено 68 заседаний комиссий по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный доход Кантемировского муниципального района  и вопросам ликвидации задолженности по заработной плате.  

Обеспечено своевременное составление, доведение показателей сводной бюджетной росписи по расходам до главных распорядителей средств районного бюджета Кантемировского муниципального района и ведение сводной бюджетной росписи районного бюджета, своевременное внесение изменений в сводную бюджетную роспись. При внесении изменений в сводную бюджетную роспись осуществлялась проверка правильности, обоснованности и соответствие вносимых изменений требованиям бюджетного законодательства.
Осуществлялось ежемесячное составление кассового плана исполнения районного бюджета Кантемировского муниципального района, исходя из прогноза кассовых поступлений и кассовых выплат районного бюджета.
В 2014 году на постоянной основе осуществлялась работа по мониторингу просроченной кредиторской задолженности главных распорядителей средств районного бюджета и бюджетов поселений. Особое внимание уделялось обеспечению своевременных выплат по заработной плате и социальным гарантиям. В течение 2014 года и по состоянию на 1 января 2015 года просроченной кредиторской задолженности по расходам на оплату труда и выплатам пособий по социальной помощи населению нет.

В целях мониторинга расходов на содержание органов местного самоуправления и динамики численности этих органов составлены сводные отчеты о расходах на содержание органов местного самоуправления и численности работников органов местного самоуправления Кантемировского муниципального района  за 2013 год,  I полугодие и 9 месяцев 2014 года. В установленные сроки данные отчеты представлены в Департамент финансов  Воронежской области.
Осуществлялся контроль за соблюдением расходов на оплату труда и предельной штатной численности органов местного самоуправления.
В течение 2014 года  Отделом финансов Кантемировского муниципального района рассматривались представленные на согласование штатные расписания органов местного самоуправления.

Осуществлялось финансирование, учет и контроль за использованием межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджетам поселениям Кантемировского муниципального района. 

Отделом финансов Кантемировского муниципального района проводился контроль за своевременным использованием межбюджетных трансфертов предоставленных из федерального бюджета, областного и районного бюджетов главными распорядителями средств районного бюджета, оказывалась методологическая помощь по возникающим вопросам. 

Ежемесячно проводился мониторинг расходования, наличия остатков и установления потребности в межбюджетных трансфертах, предоставляемых из федерального бюджета и областного бюджетов.

В течение 2014 года было подготовлено 6 проектов решения Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района по внесению изменений в районный бюджет.
Ежемесячно проводился анализ исполнения консолидированного и районного бюджетов. Осуществлялась сверка плановых назначений в месячных, квартальных и годовых формах бухгалтерской отчетности.
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации подготовлены   отчеты об исполнении районного бюджета Кантемировского муниципального района за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2014 года.
3. Работа, направленная на оптимизацию, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов

В 2014 году была реестр расходных обязательств Кантемировского муниципального района составлялся и велся на основе реестров расходных обязательств главных распорядителей средств бюджета.

Свод реестров расходных обязательств Кантемировского муниципального района (плановый и уточненный) представлены в Департамент финансов Воронежской области в сроки, установленные законодательством.
4. Кассовое исполнение расходной части районного бюджета Кантемировского муниципального  района за 2014 год.

Кассовое обслуживание исполнения расходной части районного бюджета осуществляется посредством  проведения предварительного и текущего контроля. 

Бюджетные обязательства, принимаемые получателями средств бюджета на основании заключенных государственных контрактов, иных договоров учитывались по всем кодам бюджетной классификации Российской Федерации 

По состоянию на 1 января 2015 года в Сводном реестре участников бюджетного процесса  учтено 44 учреждений, не участников бюджетного процесса – 2 учреждения.
5. Ведение  бюджетного учета  и  составление     бюджетной отчетности.

В течение 2014 года оказывалась методологическая помощь главным распорядителям средств районного бюджета, поселениям Кантемировского муниципального района по вопросам бюджетного, бухгалтерского учета и отчетности.

6. Участие в управлении муниципальным долгом

       Объем расходов на обслуживание муниципального долга в 2014 году составил 0,2 % к расходам районного бюджета, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из областного бюджета, и не превысил ограничения в размере 10%, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Осуществлялся учёт долговых обязательств Кантемировского муниципального района в муниципальной долговой книге и контроль за их своевременным исполнением. 

Ежемесячно информация из муниципальной долговой книги  передавалась в Департамент финансов Воронежской области. 

Объем муниципального долга по итогам 2014 года, соответствует требованиям установленного статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Просроченная задолженность по муниципальному долгу и расходам на его обслуживание по состоянию на 1 января 2015 года отсутствует.

7. Взаимодействие со средствами массовой информации, обеспечение прозрачности (открытости) бюджетного процесса

Принцип прозрачности (открытости) бюджетного процесса является одним из основополагающих в бюджетной системе Российской Федерации, предполагающий обязательное опубликование в средствах массовой информации утвержденных бюджетов и отчетов об их исполнении, а также доступность иных сведений о бюджетах по решению законодательных (представительных) органов государственной власти, представительных органов муниципальных образований (ст. 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
В 2014 году на официальном портале администрации Кантемировского муниципального района в сети Интернет размещен проект Решения Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».

Проводится комплекс мер, направленных на обеспечение открытости и прозрачности общественных финансов. На официальном портале администрации Кантемировского муниципального района размещен раздел «Бюджет для граждан», со ссылками на информацию по исполнению бюджетов, достигнутых результатах использования общественных средств.

Отделом финансов Кантемировского муниципального района проведена работа по согласованию проекта Решения Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»  с главными распорядителями бюджетных средств районного бюджета. Проект Решения Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» прошел процедуру  обсуждения и  согласования на заседаниях постоянных комиссий Совета народных депутатов Кантемировского муниципального района.

В соответствии с Положением о публичных слушаниях в Кантемировском муниципальном районе в 2014 году проведены публичные слушания по отчету об исполнении районного бюджета за 2013 год и проекту районного бюджета  на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. 
Ежемесячно размещается отчет об исполнении бюджета Кантемировского муниципального образования района.
Во исполнение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21 июля 2011 года № 86н «Об утверждении Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет», Отделом финансов Кантемировского муниципального района проводится  разъяснительная и организационная работа. В результате 100 процентов муниципальных учреждений Кантемировского муниципального района разместили необходимую информацию о своей деятельности на официальном сайте www.bus.gov.ru в Интернете. 
