АНАЛИТИЧЕСКИЙ ДОКЛАД

О РАБОТЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

Губернатора Воронежской области А.В.Гордеева в Кантемировском муниципальном районе
Губернатор Воронежской области А.В.Гордеев  в своём выступлении 
12 марта 2009 года определил главной целью для всех органов государственной власти, органов местного самоуправления на первом этапе – повышение авторитета, ответственности и компетентности…. Открытость и прозрачность в деятельности всех управленческих звеньев, их координация с политическими и общественными организациями, опора на незыблемые духовные ценности, социальную справедливость, нравственную чистоту – это тот путь, который восстанавливает доверие к власти и остановит коррупцию.
Для осуществления этой цели губернатором было поручено вести работу с населением управлению внутренней политики правительства Воронежской области.  В мае 2009 года постановлением правительства Воронежской области от 13.05.2009 №386 в муниципальных образованиях Воронежской области были образованы общественные приемные губернатора Воронежской области.

Общественные приемные губернатора Воронежской области являются формой непосредственного волеизъявления граждан и их объединений, имеющих целью решение общественно значимых вопросов, оказание влияния на принимаемые органами государственной власти и местного самоуправления решения, общественный контроль и внесение коррективов в их работу в соответствии с интересами субъектов волеизъявления.
Основными задачами общественных приемных являлись:
- организация приемов граждан;

- взаимодействие с органами власти всех уровней, общественными организациями по вопросам рассмотрения обращения граждан;

- оказание содействия гражданам в получении консультации специалистов по возникающим проблемам;

- получение наиболее полной и достоверной информации о социально-экономическом развитии муниципальных образований, морально-психологическом климате и настроении граждан;
- выявление наиболее актуальных проблем территорий и содействие оперативному принятию мер по их решению.

В работе общественных приемных заложен принцип непрерывности деятельности.

Главная задача руководителей общественных приемных губернатора – обеспечить всестороннее рассмотрение обращения гражданина, постараться удовлетворить каждого человека. Обращения, поступившие через общественные приемные, находятся на контроле у руководителя приемной до его полной реализации.

Ежемесячно, согласно утвержденному  губернатором области графику в общественные приемные выезжают руководители области и ведут личный прием граждан.

Информация о дате проведения личного приема должностными лицами области размещается в районной общественно – политической газете «Кантемировский вестник», а также на информационном стенде на первом этаже здания администрации Кантемировского муниципального района, а также на официальном сайте администрации Кантемировского муниципального района: 4444001@bk.ru Почта Mail.Ru
В работе общественных приемных губернатора установлена определенная система ведения документации по обращениям граждан, регистрация и учет обращений, контроль за их реализацией. Установлена форма отчетности, которая предусматривает статистическую и аналитическую часть, где отражается тематическая направленность обращений, а также социальный состав обратившихся граждан.
Особенностью работы общественных приемных губернатора стала организация встреч с населением и в трудовых коллективах руководителей исполнительных органов и членов правительства Воронежской области.
В соответствии с п.5 протокола поручений от 27.04.2016 г. №17-20/ПР-20, определенных губернатором Воронежской области А.В.Гордеевым в ходе рабочей поездки в Терновский муниципальный район 13.04.2016г., управлением по работе с обращениями граждан правительства  Воронежской области согласован с президентом адвокатской палаты Воронежской области О.В.Баулиным вопрос об организации бесплатной юридической помощи на базе общественных приемных губернатора Воронежской области.

Начиная с июня месяца текущего года на базе общественной приемной ежемесячно проводит прием граждан адвокат филиала ВОКА «Адвокатская консультация Кантемировского муниципального района Воронежской области» Моисеева Галина Ивановна. 
Информация о дне приема предварительно согласовывается и информация размещается на стенде администрации района на 1 этаже здания и районной газете «Кантемировский вестник».

За это время обратилось 13  граждан, по 13 вопросам оказана бесплатная юридическая помощь.
Учитывая недостаточную информированность населения о деятельности правительства, перед общественными приемными губернатора поставлена задача стать центрами информирования населения, с этой щелью организуются периодические сборы и семинары с руководителями общественных приемных, где выступают члены правительства области, руководители департаментов и управлений по наиболее значимым проблемам.

Следует заметить, что сложившаяся система работы позволяет правительству области держать руку на пульсе, представлять себе реальную картину жизни людей не из потока служебных документов, а из  опыта личного общения и посещения поселений, производственных объектов, школ и учреждений.

Для справки:
За 11 месяцев текущего года в общественную приемную губернатора Воронежской области в Кантемировском муниципальном районе обратилось 397 граждан, что на 30% меньше, чем за тот же период 2015 года (604 человека). Рассмотрено 348 обращений, из них письменных 28 и 320 устных. В ходе приема граждан непосредственно решено на месте положительно 107 обращений, 20 обращений находятся в процессе исполнения и взяты на контроль. По 197 обращениям гражданам даны необходимые разъяснения.

Заместителями губернатора, первыми заместителями председателя правительства, заместителями председателя правительства, руководителями исполнительных органов государственной власти, структурных подразделений правительства области за прошедший период принято 144 гражданина, рассмотрено 126 вопросов.


По сравнению с аналитическим периодом прошлого года снизилось незначительно количество обращений, по которым гражданам даны разъяснения  (2016 год – 191, 2015 год – 2012). Я считаю, связано это с тем, что к населению приходит осознание того, что подавляющее количество вопросов повседневной жизни относится, в соответствии с действующим законодательством, к компетенции органов местного самоуправления, а отдельные вопросы могут быть решены только в судебном порядке.

В тоже время имеются обращения, затрагивающие интересы большого количества жителей, и долгое время остаются нерешенными из-за отсутствия необходимых финансовых ресурсов у органов местного самоуправления. В этом случае вопросы могут быть решены только путем их включения в федеральные или региональные программы социально-экономического развития той или иной территории.


По тематической структуре все обращения распределились следующим образом:

касающиеся работы органов исполнительной  и законодательной власти 40 обращений – 11,5%; обращения по вопросам экономики  68 обращений – 19,5%; социальной сферы 138 обращений – 39,6%; вопросы работы предприятий ЖКХ  95 обращений – 27,3%.
Уменьшилось количество обращений по вопросам экономики, общественной безопасности, законности и правопорядка.

Увеличилось количество обращений по вопросам социального обеспечения, земельных отношений, вопросы водоснабжения, благоустройства, содержания и строительства дорог.
За 11 месяцев текущего года по категориям граждан обращения распределились следующим образом:

На долю работающего населения приходится 32% обращений (128); безработных 6,3% (25 обращений); инвалидов 14,9% (59 обращений); пенсионеров 45,1% (179 обращений). Больше всех обращений приходится на пенсионеров. С одной стороны, эта категория населения является наиболее слабо защищенной в социальном плане, а с другой стороны, у людей старшего поколения в сознании сохранился стереотип, что вышестоящий чиновник приедет и решит их проблемы. Из-за правовой неграмотности люди в основном не знают, что в соответствии с Конституцией РФ и действующим законодательством, органы местного самоуправления наделены полномочиями по решению вопросов местного значения и не входят в систему органов государственной власти. 

Другое дело, что финансовых ресурсов часто не хватает для решения тех или иных вопросов местного значения и тогда необходима помощь органов власти вышестоящего территориального уровня.
По возрастным группам населения обращения граждан распределились следующим образом:

На долю лиц в возрасте до 30 лет приходится 4,0% обратившихся; в возрасте от 30 до 60 лет 49,6% и 47,1% обратившихся приходится на долю лиц старше 60 лет.
Среди обратившихся, наиболее активными являются женщины, их 58,4%.
Подводя итоги работы общественной приемной, в том числе и общественных приемных других муниципальных образований, необходимо отметить тот факт, что в 2014, 2015 и 2016 годах количество заявителей в общественных приемных сократилось, и вызвано это целым рядом причин. 
Так, в частности, удалось решить многие социально-значимые проблемы населения, связанные с газификацией,  освещением и благоустройством населенных пунктов. Ранее данные темы занимали до 40% всех обращений. 
Социальный состав обратившихся меняется: растет количество поступивших по электронной почте обращений от более молодой аудитории. Появились интернет-приёмные, население чаще обращается напрямую к депутатам Областной Думы, в департаменты различных уровней, к губернатору  области и президенту РФ.
Уважаемые присутствующие! 
Особые слова благодарности мне хотелось бы выразить главе администрации Кантемировского муниципального района В.В.Покусаеву за поддержку, организацию  и непосредственное участие в работе общественной приемной губернатора Воронежской области А.В.Гордеева  в Кантемировском муниципальном районе, за проведение личных приемов непосредственно с членами правительства, руководителями департаментов и управлений.
Благодаря активному участию в рассмотрении поступивших обращений, решаются положительно многие вопросы частного характера и на уровне района.

Искренне благодарю глав сельских поселений, руководителей всех уровней власти и отраслей деятельности, за подготовку и участие в работе выездных общественных приемных.

 Ведь без Вашего участия, поддержки и взаимопонимания руководитель общественной приемной сам не в силах решить те или иные вопросы.
Губернатор Воронежской области А.В.Гордеев придает исключительное значение работе своих общественных приемных. Они позволяют руководителям Правительства области, его департаментов и управлений проводить на местах личные приемы граждан, встречаться с населением и трудовыми коллективами в муниципальных районах, знать насущные проблемы этих районов, искать и находить пути их решения в масштабах области.


Подводя итоги своей деятельности на посту губернатора, А.В.Гордеев на встрече с журналистами после выборов в 2014 году заявил,

 Что институт общественных приемных губернатора в муниципальных районах будет сохранен на срок его полномочий,

 То есть на предстоящие 5 лет.

30.11.2016г.  Ревков Андрей Анатольевич – заместитель губернатора.

1.После обращения в общественную приемную записаться на личный прием к Ревкову А.А. Басовой Людмиле Дмитриевны, инвалиду 3 группы по вопросу оказания помощи в проведении  операции на коленном суставе, департаментом здравоохранения Воронежской области и МУЗ «Кантемировская РБ» были проведены соответствующие мероприятия по данному вопросу. Вопрос решен положительно до личного приема Ревкова А.А.. Басовой Л.Д.  пришел вызов на 30 ноября 2016 года в медицинское учреждение г.Воронежа на обследование и оформление соответствующих документов.

Оформлены документы и отправлены в лечебное учреждение г.Москвы, операция будет проведена в 2017 году.

От Басовой Л.Д. устно поступили слова благодарности за оказанную помощь в решении вопроса по проведению операции.

2. Благодарность губернатору А.В.Гордееву за оказанную помощь в приобретении инвалидной коляски с электроприводом  и поддержку, а также благодарность главе администрации Покусаеву В.В. и руководителям отделов за внимание и поддержку.

27.10.2016г. Шалыгина Юлия Владимировна – депар.архитектуры и градостр.Воро.обл.

1.После личного приема Шалыгиной Ю.В.  были  положительно решены вопросы по обращениям Бреславцева И.В. и Кукота М.А. по определению кадастровой стоимости земельного участка и о переводе жилого помещения, на которое оформлено свидетельство о государственной регистрации права в нежилое помещение.

16.08.2016г. Андрианов Анатолий Леонидович – контрольное управление

1.После личного приема Андрианова А.А.  был положительно решен вопрос по установлению памятников и надгробий участникам ВОВ, умершим до 1990 года.
Андрианов А.А. отметил, что действительно есть социальная программа, которую курирует управление по работе с административными и военными органами правительства Воронежской области. Данная программа позволяет получить средства из областного бюджета на установку памятников ветеранам войны.

16.08.216г. во время личного приема граждан Андриановым А.Л. в выездном режиме в Зайцевское сельское поселение, гражданам был разъяснен порядок получения субсидий за счет средств областного бюджета  на установку памятников ветеранам ВОВ  и даны рекомендации в какой орган обратиться по данному вопросу.

2. На обращение Попсуйко О.В. во время личного приема  граждан Андриановым А.Л. по вопросу плохого качества связи «Интернет»  и включения с.Зайцевка в федеральную программу             « Ростелекома»  «Устранение цифрового неравенства» , вопрос изучен в контрольном управлении.

Попсуйко О.В. направлен письменный ответ контрольного управления  Ис.№15-11/302 от 19.08.2016г.
3. Председатель Кантемировского местного отделения общества глухих Таранова Антонина Васильевна обратилась  за помощью в общественную приемную А.В.Гордеева в Кантемировском районе  о возникших проблемах с финансированием и оказанием финансовой помощи  к подготовке и  проведению  юбилейной даты – 90-летия  Всероссийского общества глухих. С данной просьбой обращались письменно в июле текущего года к депутату Областной Думы Колыхалину  В.М.

Ответ: Телефонный звонок помощнику депутата Колыхалина  Владимира  Михайловича. о направлении обращения Кантемировским отделением общества глухих об оказании помощи. Вопрос решен положительно. Колыхалин В.М. принял решение: помочь обществу и выделил из личных средств 10 000 рублей на проведения мероприятия. Деньги поступили на счет общества.

3. На обращение Попсуйко О.В. во время личного приема  граждан Андриановым А.Л. по вопросу плохого качества связи «Интернет»  и включения с.Зайцевка в федеральную программу             « Ростелекома»  «Устранение цифрового неравенства» , вопрос изучен в контрольном управлении.

Попсуйко О.В. направлен письменный ответ контрольного управления  Ис.№15-11/302 от 19.08.2016г..

5 июля 2016 г.  жители   села  Скнаровка  Кантемировского муниципального района обратились к  Юсупову  Сергею  Валентиновичу -  руководитель департамента имущественных и земельных отношений  Воронежской области по вопросу строительства дороги с твердым покрытием по улицам Пионерской, Центральной и переулку Центральному.

В общественной приемной решили обратиться за помощью к крупному сельхозпредприятию, работающему на территории поселения.

В Скнаровке начали ремонт дороги в субботу, 9 июля. На участке дороги протяжённостью около 800 м сделали насыпь, в планах – отсыпка щебнем или хрящом.

По обращению  Порубаева  Владимира  Алексеевича  - больного сахарным диабетом в оказании материальной помощи и оформлению группы инвалидности в Областной глазной клинической больнице, проведен целый ряд мероприятий. Вопрос решен положительно.

28.06.2016г. Порубаев В.А. при содействии сотрудника учреждения поставлен на учет ГКУ ВО  «Центр занятости населения Кантемировского района» в качестве ищущего работу.29.06.2016г. были оформлены и направлены на рассмотрение в департамент социальной защиты Воронежской области документы на оказание социальной помощи за счет средств областного бюджета. В оказании помощи отказано в связи с отсутствием документов о доходах за последние три месяца.

04.07.2016г. оформлено направление в областную клиническую больницу к врачу-офтальмологу вне очереди.

07.07.2016г. КУВО УСЗН «Кантемировского района» организована поездка и социальное сопровождение социальным работником в Областную глазную клиническую больницу для получения консультации врача-офтальмолога.

08.08.2016г. БУЗ ВО  «Кантемировская РБ» оформлен посыльной лист для прохождения медико-социальной экспертизы.
По  обращению в общественную приемную Котовой А.Н. об оказании помощи в приобретении Модема  для работы интернета  для  местного отделения  Всероссийского общества глухонемых , было подготовлено письменное  обращение к генеральному директору ООО СХП «Буревестник»  П.А.Невдашову об оказании финансовой помощи в размере 2 000 рублей  на приобретение Модема. Финансовая помощь Всероссийскому обществу глухонемых оказана. Модем приобретен.
23.06.2016г. Букреев Анатолий Митрофанович – департ.эконом.развития

В ходе личного приема граждан к руководителю департамента   экономического развития Воронежской области Букреева А.М. обратились Рогачева Дарья Игоревна  - руководитель кружка МКУК «Митрофановский ЦКД». и Фисенко Владимир Павлович - учитель физкультуры МКОУ «Митрофановская СОШ» с просьбой в приобретении  сетки на ворота для футбола и для мини-футбола,  инструмент для игры в «городок», бит.  Благодаря участию главы администрации Кантемировского муниципального района Покусаева В.В. Митрофановским РМЗ «Промавторемонт» была оказана спонсорская помощь. Приобретена сетка на ворота для мини-футбола, приобретены инструменты для игры в городок и биты.

07.04.2016г. Сидяйкин Тимофей Владимирович - заместитель директора филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы регистрации, кадастра и картографии.

В ходе личного приема граждан к заместителю директора филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы регистрации, кадастра и картографии по Воронежской области Сидяйкину Т.В. 07.04.2016г. обратились жители с.Зайцевка  с просьбой завершить восстановление храма Успения Пресвятой Богородицы. Для этого необходимо около 200 000 рублей. На сегодня прихожанам оказана благотворительная помощь в размере 50 000 рублей для начала проведения работ по  проведению газового отопления.

Основные документы, регламентирующие деятельность общественной приемной губернатора Воронежской области А.В.Гордеева
Федеральный закон от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации".

Постановление Правительства Воронежской области от 13 мая 2009 г. N 386 "Об общественных приемных губернатора Воронежской области в муниципальных образованиях Воронежской области".

Закон 152 ФЗ «Об обработке персональных данных».
Положение об общественных приемных губернатора Воронежской области.
Регламент личного приема граждан в общественных приемных губернатора Воронежской области А.В.Гордеева, утвержденный губернатором Воронежской области А,В.Гордеевым  22.10.2014г.
Иные распорядительные и инструктивно-методические документы и материалы.
