О Т Ч Е Т 
о деятельности контрольно-счетной комиссии Кантемировского
муниципального района за 2016 год 
Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованием Устава Кантемировского муниципального района и  Положения о контрольно-счетной комиссии Кантемировского муниципального района.

1. Общие сведения

Контрольно-счетная комиссия, в соответствии с Уставом Кантемировского муниципального района и Положением «О контрольно-счетной комиссии Кантемировского муниципального района»  является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образуемым Советом народных депутатов Кантемировского муниципального района и подотчетна ему.
Деятельность контрольно-счетной комиссии осуществляется на основе текущего плана, который формируется исходя из необходимости обеспечения контроля по исполнению районного бюджета.
Внешний муниципальный  финансовый контроль осуществлялся КСК района  в отношении  органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и муниципальных казенных учреждений  района, иных организаций, если они использовали имущество, находящееся в муниципальной  собственности района.
Согласно Положению «О контрольно-счетной комиссии Кантемировского муниципального района»  комиссия  реализует свои  полномочия путем проведения  камеральных и выездных проверок.
            Контрольные мероприятия были проведены в виде:
 - выездные проверки в отношении 9 учреждений, из которых: 3 - органы местного самоуправления; 6- муниципальные учреждения, а также две тематические проверки по запросу администрации района;
- камеральные проверки –  выдано 32 экспертных заключений, 1 акт камеральной проверки Михайловского сельского поселения. 
          Общий объем проверенных средств составил 78019,96 тыс. рублей.  
По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий предложено к устранению  нарушений на сумму 2230130,27 рублей. 



                               2.Результаты контрольных мероприятий
	В соответствии с планом работы в отчетном периоде были проведены контрольные мероприятия в виде:  
    Выездные проверки:
- органов местного самоуправления Смаглеевского сельского поселения, Писаревского сельского поселения, Журавского сельского поселения;
- муниципальных казенных учреждений: МКУК «Смаглеевский ЦКД», МКОУ «Смаглеевская СОШ», МКУК «Писаревский ЦКД», МКОУ «Писаревская СОШ», МКОУ «Скнаровская СОШ», МКУК «Журавский ЦКД».
     Камеральные проверки (экспертно- аналитические):   
     В соответствии с планом работы в отчетном периоде было запланировано  и проведены экспертно-аналитические мероприятия  по  направлениям:
-  внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета в 2015 году;
- внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений в 2015 году;
- экспертиза  проекта  решения  Совета народных депутатов «О районном бюджете на 2017 год и планируемый период 2018- 2019 годов»;
- экспертиза проектов решений Советов народных депутатов «О  бюджете на 2017 год и планируемый период 2018- 2019 годов» сельских поселений;
 Всего в 2016 году проведено 32 экспертно- аналитических  мероприятий, в процессе которых проводился анализ соответствия представленных законопроектов, нормативных правовых актов и материалов действующему законодательству, нормативной и методической базам, а также экономических, финансовых  обоснований.
       Основными  нарушениями, выявленными КСК района при проведении экспертно-аналитических мероприятий, являются: несоблюдение требований отдельных положений Бюджетного кодекса РФ (представлены не все формы годовой отчетности, несоответствие отдельных взаимоувязанных показателей в годовой бухгалтерской отчетности с показателями решений о бюджете и проектом исполнения бюджета, не представление всего пакета документов с проектом бюджета). 
По итогам проведенных мероприятий муниципальным образованиям района направлены  16 экспертных заключений на проект бюджета на 2017 год и планируемые 2018- 2019 годы, а также 16 экспертных заключений по проверке годовых отчетов об исполнении администрациями бюджета 2015 года. 

     Внеплановые проверки: Общественная организация охотников и рыболовов, МУП «Кантемировский водоканал» 2 проверки (депутатский запрос и совместно с КСК Кантемировского поселения). 
Проверка по запросу администрации по вопросу начисления пенсионных выплат в Михайловском сельском поселении. 
В ходе контрольных мероприятий  выявлено нарушений на сумму 2230130,27 руб. из них по видам нарушений:
 - неправомерные выплаты - 29325 рублей 89 копеек;
- нецелевое использование бюджетных денежных средств – 445341 руб.91 коп; 
- нарушение правил ведения бухгалтерского учета и составление годовой отчетности (нарушения инструкций по ведению бухгалтерского учета, не отражение проводок в бухгалтерских регистрах учета, арифметические ошибки в документах,) – 871379 рублей 45 копеек;
- неэффективное расходование бюджетных средств («расходы которые можно было избежать») - 205751 рублей 32 копейки;
- упущенные доходы- 39800,0 рублей;
-доначислено отпускных выплат - 1461 рублей 96 копеек (неверное  применение коэффициента «29,3», «29,4»);
- переначислено отпускных выплат - 20418 рублей 48 копеек;
- дебиторская задолженность перед подотчетными лицами : 5337 рублей 06 копеек;
- кредиторская (просроченная) задолженность перед подотчетными лицами : 41099 рублей 14 копеек;
- списание материальных ценностей с нарушением установленного порядка:106715 рублей 57 копеек;
- неисполнение требований предыдущих проверок – 15945 рублей 00 копеек;
- неправомерные расходы – 54419 рублей 68 копеек.
     По результатам проведенных контрольных мероприятий  направлено 6 представлений об устранении выявленных нарушений.
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