О Т Ч Е Т 
о деятельности Контрольно-счетной комиссии Кантемировского
муниципального района за 2021 год 
Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованием Положения о контрольно-счетной комиссии Кантемировского муниципального района.
1. Общие сведения

В соответствии с  Положением «О Контрольно-счетной комиссии Кантемировского муниципального района»  Контрольно-счетная комиссия является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. 
Деятельность контрольно-счетной комиссии осуществляется на основе текущего плана, который формируется исходя из необходимости обеспечения контроля по исполнению районного бюджета.
Внешний муниципальный  финансовый контроль осуществлялся КСК района  в отношении  органов местного самоуправления, муниципальных казенных и бюджетных учреждений района, иных организаций, если они использовали имущество, находящееся в муниципальной  собственности.
 В соответствии с заключенным Соглашением о сотрудничестве между  КСП Воронежской области и муниципальными контрольно – счетными органами в план работы КСК включаются объекты проверок по рекомендации КСП Воронежской области, в частности учреждения и администрации поселений участвующие в реализации региональных проектов и получающие субсидии из областного бюджета. (по региональным проектам Современная школа, горячее питание учащихся 1-4 классов, цифровая образовательная среда, успех каждого ребенка)
Согласно Положению «О Контрольно-счетной комиссии Кантемировского муниципального района»  комиссия  реализует свои  полномочия путем проведения  камеральных и выездных проверок.
      В 2021 году было проведено:
10 выездных проверок в отношении 6 органов местного самоуправления и 5- муниципальные  учреждения;
34 камеральные проверки в отношении органов местного самоуправления.
          Общий объем проверенных средств составил 131080,15 тыс. рублей.  
По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий предложено к устранению  нарушений на сумму 4988,59 тыс. рублей (3,8% от объема проверенных средств). 



                               2. Результаты контрольных мероприятий
Экспертно – аналитические мероприятия
       Всего в 2021 году проведено 34 экспертно - аналитических  мероприятий, в процессе которых проводился анализ соответствия представленных законопроектов бюджетному законодательству, нормативной и методической базе, а также экономических, финансовых  обоснований.
По итогам проведенных мероприятий муниципальным образованиям района направлены  17 экспертных заключений на проекты бюджетов сельских поселений и проект бюджета Кантемировского муниципального района на 2022 год и планируемый период 2023- 2024 годов, а также 17 экспертных заключений на годовые отчеты об исполнении бюджетов сельскими администрациями и Бюджета Кантемировского муниципального района в 2020 году.
       Основными  нарушениями, выявленными при проведении экспертно-аналитических мероприятий, являются: несоблюдение требований отдельных положений Бюджетного кодекса РФ (представлены не все формы годовой отчетности, несоответствие отдельных взаимоувязанных показателей в годовой бухгалтерской отчетности с показателями решений о бюджете и проектом исполнения бюджета, не правильное утверждение « Верхнего предела муниципального долга», «Предельного объема муниципального долга», несоответствие объемов финансирования муниципальных программ на планируемый период утвержденных в решениях о бюджете и паспортах муниципальных программ. 
    Выездные проверки проведены в отношении:
- органов местного самоуправления: администрации Бугаевского сельского поселения, Новобелянского сельского поселения; 
- муниципальных учреждений: МКУК «Новобелянский ЦКД», МКУК «Бугаевский ЦКД», МКОУ «Таловская СОШ», МБОУ Митрофановская СОШ, МКУ «Районный дом культуры», МКУ «Центр информации», МКУ «Управление делами», МБОУ «Кантемировский лицей», МУП «Кантемировский водоканал», МКУ «Библиотечная система» Кантемировского муниципального района.
Основные виды нарушений, выявленные в ходе выездных  проверок:
 Всего выявлено нарушений на сумму 4993,57 тыс. рублей в т.ч.:
- нарушение правил ведения бухгалтерского учета (нарушения инструкций по ведению бухгалтерского учета, не отражение проводок в бухгалтерских регистрах учета, арифметические ошибки в документах, нарушение применения статей КОСГУ, не постановка на балансовый учет имущества, не отражение операций по администрируемым доходам) – 4477,36 тыс. рублей, что составляет 98,9% от всей суммы выявленных нарушений; 
- неэффективное расходование бюджетных средств («расходы которые можно было избежать»- пени, штрафы) – 7,72 тыс. рублей;
- нарушения ведения бюджетной росписи, сметы расходов - 452,76 тыс. рублей;
- необоснованные расходы – 6,2 тыс. рублей;
- нарушение в части оплаты труда (начисление отпускных выплат, заработной платы, премии, материальные помощи) –49,53 тыс. рублей.
    По результатам проведенных контрольных мероприятий  направлено 6 представлений об устранении выявленных нарушений.
   По каждому выданному представлению получены отчеты о проведенных и планируемых мероприятиях по исправлению выявленных проверками нарушений.
    В течение года принимал участие в заседаниях сессий СНД и совещаний в Контрольно-счетной палате Воронежской области (видеоконференции). 
 2021 году  в Федеральный закон от 01.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» внесены изменения Федеральным законом от 01.07.2021 №255-ФЗ «О внесении изменений в ФЗ от 07.02.2011 №6-ФЗ.
Изменения касаются деятельности муниципальных контрольно-счетных органов в том числе:
- контрольно-счетный орган муниципального района должен обладать правами юридического лица;
- должности председателя, аудитора контрольно-счетного органа должны относится к муниципальным должностям (ч.1 ст.1  Федерального закона от 01.07.2021 №255-ФЗ);
- иные изменения.
Были проведены мероприятия по приведению организационной формы контрольно-счетной комиссии в соответствие с законодательством. 
[bookmark: _GoBack]С 6 декабря 2021 года КСК КМР поставлена на учет в налоговом органе в качестве юридического лица.
Должность председателя КСК отнесена к должности муниципальной службы.
Докладчик 
председатель Контрольно-
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