
Информация  о предварительных итогах работы  

 общественной приемной  губернатора   Воронежской  области 

 в Кантемировском муниципальном районе 
за  10 месяцев 2021 года
 
Стоит отметить, что общественные приемные в районах работают уже 12 лет.  Их цель - обеспечить реальную связь власти с населением, дать дополнительную возможность людям решить их проблемы.

 И за это время накоплен огромный практический опыт  в организации личных приемов, выездных и тематических приемов граждан, как руководителями приемных, так и руководителями области. Отличительной чертой общественных приемных губернатора стала широта обсуждаемых вопросов, их многогранность – от социальных и экономических до правовых и сугубо личных.

Именно полномочия и статус общественных приемных губернатора Воронежской области позволяют напрямую взаимодействовать со структурными подразделениями областного правительства, а также федеральными органами власти. Это позволяет комплексно решать сложные вопросы.

Работа ведется в тесном взаимодействии с главой района, заместителями главы администрации района, главами сельских и городского поселений, руководителями предприятий района. Все это укрепляет связь жителей с органами власти. Человек понимает, что его звонок важен, а проблемные вопросы не останутся без внимания. Дозвониться до общественной приемной не сложно. Здесь нет многоканальных телефонов и ждать ответа оператора не придется.
Стоит отметить, что Воронежская область стала одной из первых, где были созданы общественные приемные губернатора и этот опыт признан удачным.       Вопросы, рассматриваемые в приемной, касаются всех направлений деятельности органов исполнительной власти региона.

         В прошлом году в общественной приемной губернатора Воронежской области в Кантемировском районе было рассмотрено 98 обращений граждан,  за 10 месяцев 2021 года – 61 обращение, из них к заместителям губернатора, первым заместителям председателя правительства, руководителям исполнительных органов государственной власти, структурных подразделений правительства области обратилось 7 человек, рассмотрено 12 обращений;  руководителем общественной приемной принято 42 человека, рассмотрено   обращений – 49. 
На контроле в общественной приемной находится 9 обращений.
Письменных обращений на имя губернатора Воронежской области, направленных на регистрацию в правительство области – 1. Устных обращений – 60. Из них большая часть касалась проблем жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы, предоставление жилья по договору социального найма, оказание материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и другие.

          По 30 вопросам руководителем приемной даны рекомендации по решению, 10 обращений рассмотрены с результатом «поддержано» и по ним приняты меры, 7 обращений рассмотрено с результатом «поддержано» т.е. принято решение о целесообразности предложения, обоснованности  и удовлетворения заявления или жалобы, указан срок исполнения решения, имеется возможность постановки на дополнительный контроль до указанного срока до принятия мер.
          Постепенно решаются вопросы, находившиеся длительное время на дополнительном контроле: оказании материальной помощи на улучшение жилищных условий; замена светильника уличного освещения по ул.Нахичевань р.п.Кантемировка;  модернизация уличного освещения в селе Митрофановка; оказание финансовой помощи на приобретение пластиковых окон для Кантемировской СОШ №2; оказание финансовой помощи на приобретение топлива (дров) для отопления жилого дома;
В общественных приемных губернатора используются такие формы работы, как обратная связь с гражданами, чьи обращения рассмотрены положительно, на предмет действительности и полноты их исполнения органами власти, а также удовлетворенности заявителя их работой. 

Из 61 обращения, поступивших в общественную приемную,  решено положительно 17, что составляет 27,9 %.

Это и  обеспечение товарами первой необходимости, и получение Свидетельства о государственной регистрации права собственности на земельный участок (земельный пай) для последующей его продажи; просьба спилить старую иву на детской площадке по ул.25 Партсъезда; оказание материальной помощи на приобретение медикаментов и др.

Кроме того немало поступает вопросов и обращений, где зачастую требуется оперативное и грамотное разъяснение, как гражданам действовать в тех или иных случаях, в какие инстанции необходимо обратиться сразу в целях экономии времени и достижения положительного результата (вопросы догазификации и газификации домовладений, предоставление земельных участков многодетным семьям, регистрация по месту жительства и др.).

По-прежнему острыми остаются вопросы уличного освещения, строительства и ремонта дорог и тротуаров, пенсионного обеспечения и вопросы касающиеся жилищно-коммунального хозяйства, оказания материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
Информация о приеме в общественной приемной размещается в районной общественно-политической газете «Кантемировский вестник», информационном стенде общественной приемной губернатора Воронежской области в Кантемировском муниципальном районе, на официальном сайте администрации Кантемировского муниципального района на страничке общественной приемной.
В настоящее время в целях недопущения распространения короновирусной инфекции обращения граждан в общественной приемной губернатора принимаются посредством телефонной связи. 
Прием должностными лицами правительства области или федеральных органов исполнительной власти в соответствии с утвержденным графиком, возможен в режиме телефонной связи или по письменному обращению.
Решение проблем, с которыми обращаются жители района в общественную приемную губернатора  зависит от тесного сотрудничества общественной приемной губернатора с администрацией района, главами сельских поселений, руководителями организаций и структур района, исполнительных органов государственной власти, депутатами областной Думы.
   В заключение, я  хотела бы поблагодарить главу района, заместителей главы администрации района, глав сельских и городского поселений, руководителей организаций за организацию и активное участие в работе  общественной приемной по вопросам рассмотрения и принятия мер по обращениям.
Руководитель ОП губернатора 
в Кантемировском муниципальном районе                                            Н.И.Романенко










