
Информация  об итогах работы
общественной приемной  губернатора   Воронежской  области

в Кантемировском муниципальном районе
за  12 месяцев 2022 года
 
Основной формой работы общественных приемных является прием граждан и рассмотрение их обращений губернатором области, его заместителями, руководителями структурных подразделений правительства области, исполнительных органов государственной власти области и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Воронежской области. 

Стоит отметить, что Воронежская область стала одной из первых, где были созданы общественные приемные губернатора и этот опыт признан удачным. Накоплен практический опыт  в организации личных приемов, выездных и тематических приемов граждан, как руководителями приемных, так и руководителями области. 
Отличительной чертой общественных приемных губернатора стала широта обсуждаемых вопросов – от социальных и экономических до правовых и сугубо личных.

Именно полномочия и статус общественных приемных губернатора Воронежской области позволяют напрямую взаимодействовать со структурными подразделениями областного правительства, а также федеральными органами власти. Это позволяет комплексно решать сложные вопросы.

Работа ведется в тесном взаимодействие с главой района, заместителями главы администрации района, главами сельских и городского поселений, руководителями предприятий района. Все это укрепляет связь жителей с органами власти.
Именно через общественные приемные ведется сбор информации о наиболее проблемных вопросах (вопросы пенсионного обеспечения, оказание материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, ремонт грунтовых дорог и строительство тротуаров и др.).
В 2022 году личные приемы граждан в общественной приемной губернатора Воронежской области проводились в соответствии с утвержденными губернатором Воронежской области графиками личного приема граждан. Из 12 запланированных приемов граждан в 6 случаях личные приемы проводились с использованием технических средств связи (ВКС), в 2 случаях - в очном режиме, в 4 случаях граждане на прием не обратились. 
По уважительным причинам произведено 3 замены должностных лиц, осуществляющих личный прием граждан в Общественной приемной.

Проведено 2 приема по компетенции в режиме ВКС (Мазур М.А., руководитель департамента культуры Воронежской области и Гончарова Д.И., руководитель государственной жилищной инспекции Воронежской области).

По результатам приемов на имя губернатора Воронежской области поступило и взято на контроль 44 письменных обращения. В 2021 году письменных обращений во время личных приемов на имя губернатора поступило всего 18. Причиной повышения числа письменных обращений, стало возобновление приемов граждан в общественных приемных губернатора области в очном формате и формате видео - конференц - связи, после снятия ограничительных мер. При проведении приемов в режиме видео - конференцсвязи должностные лица рекомендуют заявителям направить письменное обращение через Общественную приемную (во избежание искажения или некорректной формулировки по сути обращения).
Прием проводят и руководители федеральных структур, представленных в Воронежской области с участием прокурора района или его заместителей. Хотелось бы отметить, что все приемы на протяжении более 12 лет проходят с личным участием главы муниципального района В.В. Покусаева, в исключительных случаях – его заместителями.
За 12 месяцев 2022 года в общественной приемной губернатора Воронежской области в Кантемировском районе принято  граждан – 104 человека,  рассмотрено 121 обращение (в 2021 году – принято граждан 54, что на 48.1% меньше текущего года, рассмотрено 66 обращение, что на 54.6 % меньше текущего года). 

Поступило 44 письменных обращения на имя губернатора Воронежской области, направленных на регистрацию в правительство области  и 77 устных вопросов.

Заместителям губернатора, первым заместителям председателя правительства, руководителям исполнительных органов государственной власти, структурных подразделений правительства области  приято 47 человек, рассмотрено 51 обращений;  руководителем общественной приемной принято 63 человека, рассмотрено   70 обращений. 

На дополнительном контроле в общественной приемной находится   45 обращений, из них только 24  это обращения, поступившие на имя губернатора Воронежской области Гусева А.В. по вопросу изготовления и установки надгробных памятников участникам ВОВ, умершим до 12.06.1990года. Все обращения рассмотрены управлением по взаимодействию с административными и военными органами правительства Воронежской области. По всем обращениям приняты положительные решения. Предполагаемое время установки памятников – 2024год.
10 обращений, это обращения  с личных приемов заместителя руководителя департамента дорожной деятельности Воронежской области Дудина А.М. (по вопросу ремонта дорог общего пользования в р.п.Кантемировка, с.Митрофановка и на территории Пасековского сельского поселения),  Кулешова А.М, руководителя строительной политики Воронежской области (Об устранении недостатков результата работ по строительству спортивного комплекса «Спартак»  в селе Митрофановка.) и Логвинова В.И., заместителя председателя правительства Воронежской области (О строительстве тротуара вдоль автомобильной дороги регионального значения в пос.Кузнецовский ул.Центральная Срок: до 30.06.2023г ), Мосолова О.Н., заместителя председателя правительства Воронежской области (ремонт образовательных учреждений Кантемировского муниципального района – 6). По этим обращения  срок выполнения работ – 4 кв.2023 года.

Механизм так называемого «отсроченного контроля» применяется к обращениям, которые в ходе рассмотрения признаются обоснованными, но для решения проблемы требуется больший срок, чем установленный законом тридцатидневный.
Наибольшее количество вопросов относилось к следующим тематическим разделам:
 1. «Экономика» – 37,2 % (45 обращений) от общего числа поступивших вопросов (финансы – 9,1 %): - хозяйственная деятельность – 26,5% (32 обращений); - природные ресурсы и охрана окружающей природной среды – 1.7% (2 обращения).
 2. «Социальная сфера» – 27.3 % (33 вопроса) от общего числа поступивших вопросов: - социальное обеспечение и социальное страхование – 14,1% (17 вопросов); - здравоохранение, физическая культура – 7,4% (9 вопросов); образование, наука, культура – 5,0% (6 вопросов). 
3.«Оборона, безопасность, законность» - 24% (29 обращений),: - вопросы по установке памятников участникам ВОВ – 23,1 % (28 обращения); - правосудие - 1,0 % (1 обращение). 
4.«Жилищно-коммунальная сфера» – 6,6 % (8 обращений) от общего числа  поступивших вопросов: - содержание общего имущества (канализация, вентиляция, кровля, ограждающие конструкции, инженерное оборудование, места общего пользования, придомовая территория) – 5,0 %. (6 обращений); обеспечение граждан жильем – 1.6% (2 обращения).

Таким образом, структура тематик поступающих вопросов в анализируемом периоде остается относительно стабильной. При незначительном снижении доли вопросов жилищно-коммунальной сферы увеличилось количество вопросов по тематическому разделу «Экономика» и «Социальная сфера».

         Руководителем общественной приемной даны рекомендации по решению поступивших вопросов.

 38 обращений рассмотрено с результатом «поддержано» т.е. принято решение о целесообразности предложения, обоснованности  и удовлетворения заявления или жалобы, указан срок исполнения решения, имеется возможность постановки на дополнительный контроль до указанного срока до принятия мер, 45 обращений находятся на дополнительном контроле.
          В общественных приемных губернатора используются такие формы работы, как обратная связь с населением, чьи обращения рассмотрены положительно, на предмет действительности и полноты их исполнения органами власти, а также удовлетворенности заявителя их работой. 

Из 121 обращения, поступивших в общественную приемную,  решено положительно 20 (11 решено положительно и 9 с дополнительного контроля), что составляет 16.5 %.(это оказание материальной помощи на газификацию жилого дома; - оказание помощи в обеспечении детей школьными принадлежностями, одеждой, обувь., продуктами питания; - обеспечение необходимыми средствами реабилитации; -  оказании содействия о включении в областную адресную инвестиционную программу капитального ремонта на 2023 год детской  музыкальной школы в с.Митрофановка; - оказание содействия в приобретении многофункциональной кровати с подъемным механизмом для  инвалида 1гр. Проживающего в р.п.Кантемировка; -  ремонт грунтовой дороги по улице Степная в селе Шевченково Пасековского сельского поселения Кантемировского муниципального района. Протяженность улицы около 100 метров.; - о региональной выплате 120 000 рублей призванным на военную службу по мобилизации в связи с СВО др.).


По-прежнему острыми остаются вопросы ремонта дорог и тротуаров, пенсионного обеспечения и вопросы, касающиеся жилищно-коммунального хозяйства, оказания материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
Информация о приеме в общественной приемной размещается в районной общественно-политической газете «Кантемировский вестник», информационном стенде общественной приемной губернатора Воронежской области в Кантемировском муниципальном районе, на официальном сайте администрации Кантемировского муниципального района на страничке общественной приемной.
За 12 месяцев т.г. было размещено 83 публикации в СМИ, в том числе на интернет портале – 66 публикаций и в районной газете «Кантемировский вестник» - 16 публикации (это освещение деятельности и объявления), на телевидении – 1 (прием губернатора).
   
Выражаю слова благодарности Покусаеву В.В., главе Кантемировского муниципального района за непосредственное участие и организацию личных приемов в общественной приемной, оказание помощи в рассмотрении обращений граждан, а также глав сельских и городского поселения, руководителям федеральных и региональных структур, работающих на территории муниципального района в подготовке, проведении личных приемов, активное участие в решении вопросов по обращениям граждан. И  безусловно, жителей района, тематика обращений которых обусловлена не только личными проблемами, но и проблемами общественными: улицы, поселка или многоквартирного дома. 

В нынешних сложных экономических, общественно - политических условиях мы должны понимать, что подобного рода взаимодействие власти и общества, гражданина и представителя тех или иных уровней власти является принципиально важным, и чтобы вся власть работала исходя из тех желаний, требований и наличия проблем, которое ставит перед нами наше население.
Руководитель ОП губернатора 

в Кантемировском муниципальном районе                          Н.И.Романенко










