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Ответственность за невыполнение законных требований прокурора.


Статьей 17.7 Кодекса РФ  «Об административных правонарушениях» предусмотрена  административная ответственность за невыполнение законных требований прокурора. 
К административной ответственности   по данной статье могут  быть привлечены граждане, должностные лица и юридические лица. 
Основное  условие ответственности  - законность требований прокурора,  которые должны вытекать из его полномочий, установленных федеральным законом. Правонарушение совершается умышленно и  состоит  в  противоправном действии или бездействии виновного лица.

Основанием для привлечения к административной ответственности  по данной статье  может являться  неявка по вызову прокурора для дачи объяснений, не предоставление информации на запрос, протест,  представление прокурора, в предоставлении  ответа  с нарушение срока, установленного законом,   либо указанного в запросе,  в необоснованном  отклонении   представления прокурора об устранении выявленных нарушений закона. 
Представление прокурора обязательно для рассмотрения. Рассматривается оно безотлагательно, обязательно должны быть устранены отмеченные нарушения и приняты меры по  недопущению их впредь, виновные лица должны быть наказаны, прокурор информирован  о результатах рассмотрения и принятых мерах в месячный срок. Если прокурор в представлении просит информировать о дате рассмотрения представления,  то  возникает обязанность предварительного  официального  уведомления прокурора о дате и  времени рассмотрения акта прокурорского реагирования. Прокурор вправе участвовать в рассмотрении своих актов реагирования. Если  организация не согласна с представлением прокурора, то  она вправе обжаловать его в установленном законом порядке в суд. 
  Вина в совершении указанного  правонарушения определяется мировым судьей.

За невыполнение законных требований прокурора суд  может подвергнуть гражданина  административному штрафу на сумму  от 1000  до 1500 рублей,  должностное лицо - от 2 до 3 тыс. руб., юридическое лицо - от 50 до 100 тыс. рублей либо административному приостановлению деятельности на срок до 90 суток.
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