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Информация
о социально-экономическом развитии

Кантемировского муниципального района

за I полугодие  2015 года.
Промышленность

С января по июнь текущего года объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных собственными силами  предприятий, составил 176,0 млн. рублей, что ниже уровня предыдущего года на  4,5 млн. рублей. В разрезе видов деятельности, объем отгруженных товаров составил:

- «Добыча полезных ископаемых» - 34,0 млн. рублей, что в 2 раза превышает уровень 2014 года; 
- «Обрабатывающие производства» - 96,3 млн. рублей,  что составляет 80 % к 2014 году. Снижение допущено ООО «Фэско» обусловлено (за счет перехода на  производство нового вида продукции (соевое масло) и ОАО Митрофановский РМЗ «Промавторемонт» -  в связи с проблемами сбыта готовой продукции;

- «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»  - 45,7 млн. рублей, что  на 3 млн. рублей выше уровня прошлого года.  
 Оборот предприятий в I полугодии текущего года составил 182,2 млн. рублей или  98% к уровню прошлого года. 

Индекс промышленного производства по итогам I полугодия составил 62,4% в физическом исчислении.

По состоянию на 01.07.2015 года дебиторская задолженность промышленных предприятий составила 50,7 млн. рублей и уменьшилась к уровню предыдущего года на 0,7 тыс. рублей,  кредиторская задолженность возросла на 6,6 млн. рублей и составила 113,3 млн. рублей. Наибольший удельный вес в кредиторской задолженности занимает задолженность поставщикам – 31,5% и задолженность в бюджетную систему – 18,9%. 

Общий финансовый результат промышленной отрасли по состоянию на 01.07.2015 года ожидается в сумме 9,8 млн. рублей прибыли. При этом  прибыль прибыльных предприятий оценочно составит 11,5 млн. рублей.
Транспорт и связь
Организациями, осуществляющими грузовые перевозки, с начала текущего года перевезено 223,6 тыс. т грузов, что на 38,3 тыс. т ниже уровня 2014 года. Снижение объема перевозок получено как за счет железнодорожного, так и автомобильного транспорта. 
В отчетном периоде погрузочно-разгрузочные работы осуществлялись железнодорожной станцией Кантемировка. Всего за  полугодие погружено 153 и выгружено 800 вагонов, что составляет соответственно 78,5 и 161,3 % к уровню 2014 года. В текущем году  перевезено 9,5 тыс. тонн грузов, что ниже аналогичного периода 2014 года на 3,5 тыс. тонн. 
Автомобильным транспортом с января по июнь перевезено 214,1 тыс. т грузов (86% к 2014 году). В общем объеме перевозок,  наибольший удельный вес – 55,6%, занимают перевозки ЗАО «Кантемировкаагропромтранс». Всего автомобилями предприятия с начала года перевезено 119,0 тыс. т грузов, что ниже уровня предыдущего года на 90,8 тыс. т. В настоящее время автомобили предприятия работают в ООО СХП «Новомарковское» на доставке органических удобрений и  силоса, а также перевозке продуктов питания по территории России. 

Автомобильным транспортом общего пользования МУП «Кантемировское пассажирское автопредприятие» в отчетном периоде  перевезено 303,0 тыс. человек пассажиров, из них 282,3 тыс. человек перевезено платно. В связи с сокращением численности постоянного населения района перевозка пассажиров в сравнении с предыдущим годом уменьшилась на 16,7 тыс. человек.  Пассажирооборот составил 7719,7 тыс. пасс/км. 

Тарифные доходы почтовой связи с января по июнь составили 18,2 млн. рублей (107,1% к 2014 году), по электросвязи – 38,7 млн. рублей (97,2%).  Из общей суммы тарифных доходов, доходы от реализации платных услуг населению, составили 4,4 млн. рублей по почтовой связи и 33,8 млн. рублей по электросвязи.

Сельское хозяйство
В текущем году, общая площадь посевов, с учетом многолетних трав посева прошлых лет, составила 122,6 тыс. га, что на 1,2 тыс. га меньше предыдущего года. В результате этого, площадь под паровыми полями увеличилась до 17,0 тыс. га и  составила 12,2% в структуре пашни. В текущем году зерновой группой занято 67,3 тыс. га (101,4% к 2014 году), в том числе озимые – 34,0 тыс.га (97,8% к уровню 2014 года), яровые (зерновые, зернобобовые) – 33,3 ( 104,2 % к 2014 году), техническими культурами -  31,2 тыс. га (91,2%), в том числе сахарная свекла – 4,4 тыс. га ( 124,1% к 2014 году), подсолнечник - 20,8 тыс. га ( 82,8% к 2014 году).

Всего сев яровых культур проведен на площади 83,4 тыс. га, что на 0,2 тыс. га ниже уровня прошлого года,  из них 52,0 тыс. га посеяно с минеральными удобрениями. В целях повышения урожайности сельхозкультур в текущем году внесено 11,5 тыс. т в физическом весе минеральных удобрений и 65,0 тыс. т органики. 
В настоящее время ведется уборка озимых культур и  заготовка кормов. По состоянию на 20 июля текущего года озимые убраны с площади 10,96 тыс. га (16% от плана).  Валовый сбор составил 25,1 тыс. т в весе после доработки, при средней урожайности 24,3 ц/га. Заготовлено 6,5 тыс. т сена и 24,0 тыс. т сенажа, что составляет 37,0 и 50,0 % к плану.

Объем производства валовой продукции сельского хозяйства по итогам I полугодия текущего года оценочно составил 396,6 млн. рублей в действующих ценах и возрос в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 214,5 млн. рублей. 


С января по июнь в общественном секторе произведено в реализации 558 т мяса в живом весе и 726 т в выращивании (111 и 145,0% к уровню 2014 года). Прирост производства мяса обусловлен увеличением среднесуточных привесов на группе КРС и улучшением уровня содержания животных.

Валовое производство молока с начала года составило 17542  т, что выше уровня предыдущего года на 8354 т. Средний удой молока от одной фуражной коровы увеличился на 739 кг и составил 2914 кг.

По состоянию на 1 июля текущего года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 2879 голов и  составило 15495 голов, в том числе коров – 7644 головы (138% к 2014 году).
По состоянию на  01.07.2015 года поголовье овец составило  846 голов ( в в I полугодии 2014 года – 0), лошадей -  89 голов, что выше уровня 2014 года на 102 %.

Развития животноводческой отрасли удалось достичь благодаря реализации на территории района инвестиционного проекта «Строительство молочного комплекса на 3000 голов» ООО СХП «Новомарковское», приобретения племенных животных  ООО ММК «ИнтерАгро», СХА «Рассвет», КФХ «Кубрак В.В.», реконструкции и модернизации молочных ферм в сельскохозяйственных предприятиях района.

По итогам работы за полугодие в отрасли ожидается прибыль в сумме 197,7 млн. рублей.
Строительный комплекс и инвестиции
По предварительной оценке с января по июнь 2015 года на  развитие экономики и социальной сферы района, за счет всех источников финансирования, направлено 2009,5 млн. рублей инвестиций в действующих ценах, что в 3,7 раза превышает аналогичный периода прошлого года. Прирост объема инвестиций получен за счет строительства на территории Кантемировского муниципального района газопровода «Турецкий поток» и компрессорной станции «Писаревка», а также за счет развития сельскохозяйственной отрасли.
 Инвестиции в основной капитал крупных и средних предприятий  освоены в сумме 1841,1 млн. рублей, что в 4 раза выше  уровня 2014 года, из них на развитие сельского хозяйства направлено 332,2 млн. рублей, транспорта – 1495,7 млн. рублей, торговли – 0,7 млн. рублей, образования – 2,2 млн. рублей, государственное управление – 0,093 млн. рублей, предоставление прочих услуг – 10,2 млн. рублей. 
Объем строительно-монтажных работ, выполненных собственными силами предприятий и организаций, по итогам I полугодия составил 47,1 млн. рублей (123,3% к уровню 2014 года). В отчетном периоде проводились работы по реконструкции объектов в г. Лиски и р.п. Кантемировка. Осуществлялось благоустройство территории комбикормового цеха и молочного комплекса в ООО СХП «Новомарковское», а также ремонтные работы на газопроводе «Уренгой-Новопсков». 
По состоянию на 1 июля текущего года в районе введены в эксплуатацию элеватор и комбикормовый завод в ООО СХП «Новомарковское», 40 индивидуальных жилых домов общей площадью 4027 кв. метра, 5 магазинов по продаже смешанных и продовольственных товаров. 
В настоящее время осуществляется строительство современного дома-интерната для пожилых людей и инвалидов в с. Писаревка, поликлиники с двумя офисами врача общей практики в с. Митрофановка. Заключены муниципальные контракты на выполнение подрядных работ по устройству тротуаров в селах Бондарево и Писаревка. 
Потребительский рынок
Оборот розничной торговли через все каналы реализации с января по июнь выполнен на сумму 797,1 млн. рублей в фактически действующих ценах, что выше уровня предыдущего года на 20,8% или 137,1 млн. рублей.  В сопоставимых ценах прирост составил 101,5%.

В районе сохраняется высокий удельный вес товаров, реализованных через торговые предприятия – 80,5%. Всего оборот розничной торговли торговых предприятий по итогам I полугодия составил 641,7 млн. рублей (118% к 2014 году). На ярмарках, а также через торговую сеть, принадлежащую индивидуальным предпринимателям, товаров продано на 155,4 млн. рублей в фактически действующих ценах, что выше уровня прошлого года на 39,4 млн. рублей.

Продовольственных товаров с начала года продано на сумму 406,5 млн. рублей (121,9% к 2014 году), непродовольственных товаров – на 390,6 млн. рублей (119,5%). На душу населения оборот розничной торговли составил 22871 рубля, что выше уровня 2014 года на 4194 рубля.

В отчетном периоде сохранился высокий удельный вес оборота розничной торговли предприятий потребительской кооперации – 25,9%. Через сеть магазинов потребительской кооперации в I полугодии текущего года продано товаров на сумму 206,2 млн. рублей.
По состоянию на 1 июля 2015 года на территории муниципального района осуществляют деятельность 270 объектов розничной торговой сети, из них 212 магазинов, 43 павильона, 15 киосков. 
Кроме того в р.п. Кантемировка и с. Митрофановка действуют универсальные ярмарки на 231 торговое место.

Услуги общественного питания населению района оказывают 58 предприятий на 3011 посадочных мест, из них 32 предприятия общедоступного типа и 26 предприятий социальной сферы. 


Оборот предприятий общественного питания в отчетном периоде выполнен на 22,6 млн. рублей, что выше уровня 2014 года в действующих ценах на 10,9%. Оборот общественного питания на душу населения составил 648 рублей (113,7% к 2014 году).  
Платных услуг населению района с января по июнь текущего года, по учитываемым предприятиям, реализовано на сумму 258,1 млн. рублей, что превышает уровень, достигнутый в 2014 году на 106%. В сопоставимых ценах реализация платных услуг составила 96,5%. 

В структуре оказанных услуг населению наибольший удельный вес занимают услуги жилищно-коммунального комплекса – 60,2%, услуги связи – 17,4%, транспортные услуги – 6,7%.

Бытовых услуг населению района оказано на 17,5 млн. рублей в действующих ценах (147 % к уровню 2014 года). При этом на душу населения реализация возросла на 163 рубля и составила 501 рубль. В текущем году реализацию бытовых услуг осуществляют 7 предприятий и организаций и 58 индивидуальных предпринимателей. Всего на территории района реализуется 11 видов бытовых услуг.
 Труд и занятость

По состоянию на 01.07.2015 года численность постоянного населения района составила 34,78 тыс. человек и сократилась за прошедшее полугодие  на 143 человека. Снижение численности обусловлено  естественной убылью населения. С начала текущего года на территории муниципального  района  родилось 140 человек (85,9% к 2014 году), умерло 284 человека (98,2%). Естественная убыль составила 144 человека.

Что касается  миграции населения, то по итогам I полугодия на территорию района на постоянное место жительства оценочно прибыло 381 человек, выбыло 380 человек. Миграционный прирост составил 1 человек.

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года,   численность пенсионеров системы пенсионного фонда  увеличилась на 11 человек и составила на 1 июля текущего года 11522 человека. При этом доля пенсионеров в общей численности постоянного населения увеличилась на 0,8 пункта и составила 33,1 %. В I полугодии текущего года средний размер выплаченных пенсий увеличился   на  1070  рублей и составил  10 693 рубля.
В экономике района на конец отчетного квартала занято 16,05 тыс. человек (97,0% к 2014 году). Наибольшее сокращение  численности наблюдается в сельском хозяйстве.

Фонд оплаты труда за 5 месяцев текущего года, по учитываемым предприятиям, составил 697,9 млн. рублей (114,1% к уровню 2014 года), при этом среднемесячная заработная плата увеличилась на 115,7% и составила   20009 рублей.  В разрезе видов экономической деятельности заработная плата следующая: сельское хозяйство – 16713 рублей, обрабатывающие производства – 12642 рубля, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 22096 рублей, строительство –  35508 рублей, оптовая и розничная торговля – 13033 рубля, транспорт – 29133 рубля, связь – 11805 рублей, образование –  18377 рублей, здравоохранение –  15833 рубля.

По вопросу трудоустройства в районный центр занятости населения с начала года обратилось 620 человек, из них 472 - не занятые трудовой деятельностью. Всего в I полугодии нашли работу (доходное место) 370 человек, направлено на обучение 50 человек, приняли участие в общественных работах 89 человек.

Общая численность зарегистрированных безработных  на 1 июля текущего года составила 324 человек (88,8% к 2014 году), уровень зарегистрированной безработицы - 1,8% от экономически активного населения района.
Малое предпринимательство

По состоянию на 01.07.2015 года на территории муниципального района, финансово-хозяйственную деятельность осуществляют  834 субъекта  малого и среднего предпринимательства, в том числе 2 средних и 123 малых предприятия, 744 индивидуальных предпринимателя, 6 крестьянских фермерских хозяйств – юридических лиц. В сравнении с предыдущим годом число субъектов предпринимательской деятельности увеличилось на 49 единиц.
В общем количестве малых предприятий  наибольший удельный вес продолжают занимать предприятия розничной торговли – 40,0% и сельхозпредприятия – 21,6%. Всего в районе насчитывается  16 промышленных, 26 сельскохозяйственных, 7 строительных, 9 транспортных предприятий, 48 предприятий торговли и общественного питания, 14 предприятий, осуществляющих операции с недвижимым имуществом и  предоставляющих прочие услуги. 


Среднесписочная численность работников малых предприятий по итогам I полугодия текущего года составила 1255 человек (96,2% к 2014 году). Удельный вес среднесписочной численности работников малых предприятий, в среднесписочной численности работников по территории занимает 18,0 %.


Оборот малых предприятий с января по июнь составил 691,0 млн. рублей в фактически действующих ценах и возрос в сравнении с аналогичным периодом 2014  года  на  31,1 млн. рублей или  104,7%. 
Национальные проекты

В отчетном периоде на территории муниципального района продолжалась реализация приоритетных национальных проектов. Итоги реализации  таковы:


«Развитие агропромышленного комплекса». На развитие малых форм хозяйствования в I полугодии текущего года получено 5 кредитов на развитие крестьянских фермерских хозяйств  на сумму 11900 тыс. рублей.

«Развитие здравоохранения». С января по июнь текущего года на развитие здравоохранения получено 954,0 тыс. рублей (91,8% к уровню 2014 года). Средства направлены на родовые сертификаты.
Финансовое состояние
По состоянию на 01.07.2015 года дебиторская задолженность предприятий и организаций района составила 580,9 млн. рублей, кредиторская – 790,2 млн. рублей, что ниже уровня  2014 года на 275,9 и 84,1 млн. рублей, соответственно. 
Общий финансовый результат по итогам I полугодия ожидается в сумме 216,1 млн. рублей прибыли, при этом прибыль прибыльных предприятий оценочно составит 233,6 млн. рублей. 
Доходная часть консолидированного бюджета района  на 1 июля 2015 года исполнена в сумме 332,6 млн. рублей, что выше уровня 2014 года на 1,9 млн. рублей. 
Сумма безвозмездных перечислений составила 227,8 млн. рублей (96,6% к уровню 2014 года), сумма  собственных доходов муниципального бюджета района составила 104,8 млн. рублей,  что выше уровня  2014 года на 9,9 млн. рублей.

Расходы консолидированного бюджета в отчетном периоде составили 301,8 млн. рублей (99,1%  к I полугодию  2015  года). Выплата заработной платы с начислениями и оплата коммунальных услуг составляет 67,8% в общей сумме расходов.
В разрезе отраслей расходы распределились следующим образом:
- образование – 188,6 млн. рублей – (62,5%);

- культура – 30,3 млн. рублей – (10,0%);
- физкультура и спорт – 1,6 млн. рублей – (0,5%).

Кредиторская задолженность консолидированного бюджета района снизилась в сравнении с соответствующим периодом 2014 года на 6,8 млн. рублей  и составила на 1 июля текущего года 17,6млн. рублей. 

В отчетном году расходы муниципального бюджета на 99,9% сформированы программным  методом.
