Информация
о социально-экономическом развитии

Кантемировского муниципального района

за  I квартал  2014 года
Промышленность

По итогам работы с января по март текущего года объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных собственными силами предприятий, составил 115,0 млн. рублей и увеличился в сравнении с  аналогичным периодом 2013 года на 52,3 млн. рублей, объем отгрузки предприятий с видом экономической деятельности «Обрабатывающие производства» составил 72,3 млн. рублей  что выше уровня 2013 года в 2,6 раза.  Прирост получен за счет ООО «Фэско». 

Объем отгруженных товаров предприятий занимающихся добычей полезных ископаемых  составил 10,0 млн. рублей (149,3 % к уровню 2013 года). 

Что касается предприятий, осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды, то объем отгруженных данными предприятиями товаров в I квартале 2014 года составил 32,7 млн. рублей (115,8% к 2013 году). Увеличилось  количество отгруженных товаров собственного производства в ООО ЖКПП «Коммунальник». 

Оборот предприятий с января по март  составил 117,4 млн. рублей или в 1,9 раза  к уровню предыдущего года. В обороте предприятий 8,5 % занимает оборот предприятий, занимающихся добычей полезных ископаемых, 61,3% -   предприятий относящихся к обрабатывающим производствам и 30,2% - оборот предприятий по производству и распределению электроэнергии, газа и воды.

Индекс промышленного производства по итогам I квартала в физическом исчислении составил 240 % и увеличился к аналогичному периоду прошлого года в 2,5 раза. Увеличение обусловлено производством продукции  ООО «Феско». 

Что касается финансового состояния промышленной отрасли, то  дебиторская задолженность на 01.04.2013 года составила 47,3 млн. рублей, кредиторская задолженность – 91,9 млн. рублей. В сравнении с аналогичным  периодом прошлого года дебиторская задолженность увеличилась на 10,1 млн. рублей, кредиторская на 14,8 млн. рублей. В общей сумме кредиторской задолженности наибольший удельный вес занимает: задолженность поставщикам – 35,6% и задолженность в бюджетную систему – 26,9%. В сравнении с предыдущим годом  задолженность поставщикам снизилась на 10,2 млн. рублей, задолженность по платежам в бюджеты и внебюджетные фонды увеличилась   на 1,7 млн. рублей.
  
Общий финансовый результат по итогам работы промышленных предприятий за I квартал ожидается в сумме 2,0 млн. рублей убытка, при этом прибыль прибыльных предприятий оценочно составит 0,7 млн. рублей.

Транспорт и связь

В I квартале 2014 года предприятиями и организациями района   перевезено 120,2 тыс. т грузов. Практически все грузы перевезены автомобильным транспортом (114,4 тыс. т). В сравнении с соответствующим периодом прошлого года перевозка грузов возросла на 57,6 тыс. т или 1,9 раза. Наибольший прирост получен ЗАО «Кантемировкаагропромтранс» - 2,2 раза. С начала текущего года автомобилями предприятия перевезено 98,3 тыс. т грузов, что выше уровня 2013 года на 53,4 тыс. т. Рост объемов по предприятию получен за счет работы автомобилей на перевозке песка из Калача, а также продуктов питания по территории Российской Федерации. 
Что касается работы железнодорожного транспорта, то в текущем году всего погружено 46 вагонов (15 раз  выше I квартала 2013 году), выгружено 253 вагона, что составляет к уровню прошлого года 124,0%.


Автомобильным транспортом общего пользования МУП «Кантемировское пассажирское автопредприятие» в отчетном периоде   перевезено 163,7 тыс. человек пассажиров, из них 153,0 тыс. человек перевезено платно. В связи с сокращением численности постоянного населения района перевозка пассажиров в сравнении с предыдущим годом уменьшилась на 11,9 тыс. человек, пассажирооборот составил 3547,3 тыс. пасс/км. 


Тарифные доходы почтовой связи с января по март 2014 года составили  8,7  млн. рублей (106,1% к 2013 году), по электросвязи – 17,8 млн. рублей (103,5%). Из общей суммы тарифных доходов, доходы от реализации платных услуг населению составили 2,1 млн. рублей по почтовой связи и 14,3  млн. рублей по электросвязи.


Стационарная  телефонная сеть района за квартал  сократилась на 211 единиц и по состоянию на 1 апреля текущего года составила 8954 номеров,  из них 7863 - квартирные телефоны. 
Сельское хозяйство

В отчетном периоде в растениеводческой отрасли шла подготовка к весенне-полевым работам. По состоянию на 1 апреля текущего года при плане засыпки 3,3 т. тонн семян зерновых и зернобобовых подготовлено 3,75 т. тонн, что составляет 113,6%, в том числе из научных учреждений и семеноводческих хозяйств завезено 850 тонн семян вышеуказанных культур, из них – 230 тонн элитных семян. В полной потребности район обеспечен семенами сахарной свеклы, кукурузы и подсолнечника, а также семенами многолетних и однолетних трав. 

На подкормку озимых и проведение весеннего сева  в I квартале завезено 7,9 тыс. тонн минеральных удобрений в физическом весе, что на 1,5 тыс. тонн ниже потребности. На отчетную дату подкормка озимых проведена на площади 21,5 тыс. га при плане 36,1 тыс. га.

Кроме того проводился ремонт техники и сельхозинвентаря, завозились горюче-смазочные материалы и запасные части.


Что касается  животноводческой отрасли, то сельскохозяйственными предприятиями Кантемировского района с января по март  производство мяса в реализации в общественном секторе составило 238 т (101% к 2013 году). Прирост производства мяса получен за счет увеличения среднесуточных привесов на группе КРС, улучшения уровня содержания животных. 
 Кроме того за счет внедрения детализированного уровня кормления, сельхозпредприятия района, в сравнении с предыдущим годом, на 200 т увеличили валовое производство молока. Всего в I квартале текущего года надоено 3519 т молока при среднем удое от одной коровы 840 кг (+215 кг к уровню 2013 года). Реализация молока возросла на 6,2% и составила 3197 т.

В текущем году в общественном секторе района наблюдается снижения поголовья всех видов скота, за исключением крупного рогатого. По состоянию на 1 апреля текущего года  поголовье КРС составило 11751 голов (102% к 2013 году), в том числе коров – 5423 головы, что выше уровня 2013 года на 89 голов. 

Объем производства валовой продукции сельского хозяйства по итогам I квартала  составил 73,9 млн. рублей в действующих ценах, что выше соответствующего периода 2013 года на 7,8%. 

Финансовый результат в отрасли ожидается в сумме 7,8 млн. рублей прибыли.  

Строительный комплекс и инвестиции

По предварительной оценке, на  развитие экономики и социальной сферы района в I квартале текущего года за счет всех источников финансирования направлено 155,2 млн. рублей инвестиций в действующих ценах, что выше уровня соответствующего периода прошлого года в на 109,8%.  В сопоставимых ценах темп роста инвестиций составил 227%. Увеличение объема инвестиций обусловлено продолжением реализации сельскохозяйственным предприятием ООО СХП «Новомарковское» инвестиционного проекта «Строительство молочного комплекса на 2100 голов». 
 Инвестиции в основной капитал крупных и средних предприятий  и организаций освоены в сумме 112,5 млн. рублей, что выше аналогичного периода 2013 года в 2 раза. В разрезе видов экономической деятельности на развитие сельского хозяйства направлено 107,7 млн. рублей, в торговлю  – 0,3 млн. рублей, в здравоохранение – 0,2 млн. рублей, образование – 1,2 млн. рублей, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 3,2 млн. рублей. 
Объем строительно-монтажных работ, выполненных собственными силами предприятий и организаций, по итогам I квартала составил 11,6 млн. рублей.  В текущем периоде проводилась реконструкция здания пожарного депо в с. Писаревка,  АЗС ООО «РТПК» в р.п. Кантемировка. 
По состоянию на 1 апреля текущего года в районе введены в эксплуатацию  13 индивидуальных жилых домов, общей площадью 1661 кв.м., антенная опора с контейнером базовой станции сотовой связи «Билайн» ОАО «Вымпел коммуникации» в с. Митрофановка. 
Потребительский рынок
Оборот розничной торговли через все каналы реализации с января по март  выполнен на сумму 295,1 млн. рублей в фактически действующих ценах, что выше уровня предыдущего года на 15,0 % или 38,5 млн. рублей. В сопоставимых ценах прирост составил 7,6%. 
В районе сохраняется высокий удельный вес товаров, реализованных через торговые предприятия – 80,5%. Всего оборот розничной торговли торговых предприятий по итогам I  квартала составил 237,6 млн. рублей (115,8% к 2013 году). На рынках, а также через торговую сеть, принадлежащую индивидуальным предпринимателям, товаров продано на 57,6 млн. рублей в фактически действующих ценах, что выше уровня прошлого года на  6,07 млн. рублей.

Продовольственных товаров с начала года продано на сумму  151,9 млн. рублей (116,3% к 2013 году), непродовольственных товаров - на 143,1 млн. рублей (108,8%). На душу населения оборот розничной торговли составил   8333 рублей, что выше уровня 2013 года на 1236 рублей.

В отчетном периоде сохранился высокий удельный вес оборота розничной торговли предприятий потребительской кооперации – 31,8%. Через сеть магазинов потребительской кооперации в I квартале текущего года продано товаров на сумму 93,8 млн. рублей.

По состоянию на 1 апреля 2014 года на территории муниципального района осуществляют деятельность 261 объект стационарной розничной торговой сети, из них 204 магазина, 40 павильонов, 17 киосков. Кроме того в р.п. Кантемировка и с. Митрофановка действуют универсальные ярмарки на 231 торговое место. 


Услуги общественного питания населению района оказывают 56 предприятий на 3056  посадочных мест, из них 30 предприятий общедоступного типа и 26 предприятий социальной сферы. 


Оборот предприятий общественного питания в отчетном периоде  выполнен на 9,6 млн. рублей, что выше уровня 2013 года в действующих ценах на 17,4%, в сопоставимых ценах на 0,6%. Оборот общественного питания на душу населения составил 272 рубля (119,8% к 2013 году).
 
Платных услуг населению района с января по март текущего года, по учитываемым предприятиям, реализовано на сумму 126,3 млн. рублей, что превышает уровень, достигнутый в 2013 году на 10,5%, в сопоставимых ценах 0,1%. 

Структура реализованных услуг распределилась следующим образом: услуги жилищно-коммунального комплекса – 84,2 млн. руб.(110,4% к 2013 году), услуги связи – 17,9  (102,3%), транспортные услуги – 8,2 (101,2%). 


Бытовых услуг населению района оказано на 5,4 млн. рублей в действующих ценах (1,8 р к уровню 2012 года). При этом  на душу населения реализация возросла на 69 рублей и составила 152 рубля. В текущем году реализацию бытовых услуг  осуществляют 6 предприятий и организаций и 56 индивидуальных предпринимателей. Всего на территории района  реализуется  11 видов бытовых услуг.

Труд и занятость

По состоянию на 01.04. 2014 года численность постоянного населения района составила 35364  человек (97,8% к уровню 2013 года).  Всего с января по март на территории  района родилось  75 человек (76,5% к 2013 году), умерло – 133 человек (90,5%). Естественная убыль составила 58 человек. 
Что касается миграции населения, то по предварительным данным число прибывших в район составило 89 человек, выбывших – 135 человек (-46 человек). 

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года,  численность пенсионеров системы пенсионного фонда увеличилась на 12 человек и составила на 1 апреля текущего года 11558 человек. Доля пенсионеров в общей численности постоянного населения увеличилась на 0,7 пункта и составила 32,7%. В I квартале текущего года средний размер выплаченных  пенсий увеличился на 487 рубля и составил  9313 рублей. 

В экономике района на конец отчетного квартала занято 15,45 тыс. человек (98,5% к 2013 году). Наибольшее сокращение  численности наблюдается на предприятиях с видом деятельности  «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» и «Здравоохранение и предоставление социальных услуг».

Фонд оплаты труда за 2 месяца текущего года, по учитываемым предприятиям,  составил 222,6 млн. рублей (127,6% к уровню 2013 года), при этом среднемесячная заработная плата увеличилась на 24,8 % и составила  15944 рубля.  В разрезе видов экономической деятельности заработная плата следующая: сельское хозяйство – 10636 рублей, обрабатывающие производства – 11227 рублей, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 16769 рублей, строительство –  28106 рублей, оптовая и розничная торговля – 11085 рублей, транспорт – 25672 рубля, связь – 13264 рубля, образование – 16098 рублей, здравоохранение – 14771 рубль.

По вопросу трудоустройства в районный центр занятости населения с начала года обратилось 256 человек, из них 238 - незанятые трудовой деятельностью. Всего в I квартале нашли работу (доходное место)  119 человек, направлено на обучение - 25 человек, приняли участие в общественных работах 14 человек.


Общая численность зарегистрированных безработных  на 1 апреля текущего года составила 360 человек (95,5% к 2013 году), уровень зарегистрированной безработицы – 1,7% от экономически активного населения.
Малое предпринимательство

По состоянию на 01.04.2014 года на территории муниципального района финансово-хозяйственную деятельность осуществляют 826 субъект  малого и среднего предпринимательства, в том числе 3 средних и 113 малых предприятий, 702 индивидуальных предпринимателя, 8 крестьянских фермерских хозяйств – юридических лиц. В сравнении с предыдущим годом число субъектов предпринимательской деятельности сократилось на 57 единиц. Основными причинами снижения количества субъектов малого предпринимательства являются актуализация базы данных и завершение процедур банкротства предприятий и исключение их из реестра юридических лиц.  Снижение численности индивидуальных предпринимателей связано с изменениями федерального законодательства в части увеличения фиксированных  взносов в Пенсионный Фонд России для  субъектов  МСП, ограничения продажи пива и пивных напитков в нестационарных торговых объектах,  введения декларирования пива (дополнительные издержки по оформлению электронной цифровой подписи).
В общем количестве малых предприятий наибольший удельный вес продолжают занимать  предприятия розничной торговли – 38,2% и сельхозпредприятия – 23,6%. Всего в районе насчитывается  16 промышленных, 27 сельскохозяйственных, 7 строительных, 9 транспортных предприятий, 48 предприятий торговли и общественного питания, 9 предприятий, осуществляющих операции с недвижимым имуществом и   предоставляющих прочие услуги. 

Среднесписочная численность работников малых предприятий по итогам I квартала текущего года составила 1308 человека (105,7% к 2013 году). 

Оборот малых предприятий с января по март составил 298,1 млн. рублей в фактически действующих ценах и возрос в сравнении с аналогичным периодом 2013 года  на  31,4 млн. рублей или  11,8 %.

Национальные проекты

В отчетном периоде на территории муниципального района продолжалась реализация национальных проектов. Итоги реализации  таковы:


«Развитие агропромышленного комплекса». На развитие малых форм хозяйствования в I квартале текущего года получено 4 кредита на сумму 8250 тыс. рублей на развитие малых форм хозяйствования.

«Развитие здравоохранения». С января по март 2014 года на развитие здравоохранения получено 519 тыс. рублей (111,1% к уровню 2013 года). Средства направлены на родовые сертификаты.
Финансовое состояние
По состоянию на 01.04.2014 года дебиторская задолженность предприятий и организаций района составила 644,7 млн. рублей (106,0% к соответствующему периоду 2013 года), кредиторская – 446,6 млн. рублей (82,1% к 2013 году), в том числе 18,9 млн. рублей просроченная. 
Общий финансовый результат по итогам I квартала ожидается в сумме 18,1 млн. рублей прибыли, при этом прибыль прибыльных предприятий оценочно составит 30,1 млн. рублей. 
Доходная часть консолидированного бюджета района  на 1 апреля 2014 года исполнена в сумме 148,2  млн. рублей, что выше  уровня 2013 года на 31 млн. рублей. 
Сумма безвозмездных перечислений составила 104,8 млн. рублей (157,6% к уровню 2013 года), сумма  собственных доходов муниципального бюджета района составила 43,4 млн. рублей,  (ниже уровня  2013 года на 7,3 млн. рублей). Снижение поступления собственных доходов объясняется уменьшением норматива по отчислению НДФЛ, в связи  с передачей части полномочий по дошкольному образованию на областной уровень (с 59% до 49%).  
Расходы консолидированного бюджета в отчетном периоде составили 119,0 млн. рублей (112,9% к I кварталу 2013 года). 
 В разрезе отраслей расходы распределились следующим образом:
- образование – 66,6 млн. рублей –  (60,0%);

- культура –  12,0 млн. рублей – (10,1%);
- физкультура и спорт – 0,6 млн. рублей (0,5%).

Кредиторская задолженность консолидированного бюджета района  составила на 1 апреля текущего года 18,0 млн. рублей (113,2% к аналогичному периоду 2013 года).
В отчетном году расходы муниципального бюджета практически  на 100% сформированы программным  методом. 
Глава администрации
Кантемировского муниципального района                             В.В. Покусаев
